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28. Mogynb uucna

Moaynb uucna

i. PazeauBaem maremaru4ecKkyio peub

Mepen BaMn HECKONbKO BONPOCOB. OTBETLTE HA HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «Moaynb 4ucna» U nepeckaxure ero coceay no
napre.

1. Ymo Hasbigarom modynem Hucna?
“ ’ 2. Kak o6o3Hayarom modyne yucna?
3. Kak Halimu mModyns nonoxumensHo20 Yucna unu Hyna? lpuseedume
B npumeps.
4. Kak Halimu modyns ompuyamensHozo Yucna? lpueedume npumepsbi.
5. Moxem nu Modynb Kako2o-Hubyde Yucna 6bims ompuyamesibHbIM Yuc-
nom?

Omeemabi.

Il. Haxogum nHddpopmaumio

MaTeMaTU4eCKnii A3blk — MexayHapoaHbii. Kak 1 nio6oii A3bIK, OH UMEET CBOWN andgasuT.
Ero GykBbl NPUHATO Ha3biBaTb MaTeMaTHECKUMU CUMBONaMK (3Hakamu). BosMOXHO, Bbl
1 camu Korga-Hubyab npuayMaeTe HOBYIO «Matematnyeckyro Oyksy». A KTO 1 koraa npu-
aymarn 3Hak abcomnioTHOM BenuuuHbl (Moayns)?

lil. Uccneayem

[Insa Kakux yucen BepHO paBeHCTBO ﬁ +Z =02
a e




IV. Yuumcna penare BbiBOAbI!

1) Hangute moaynb KaXaoro U3 Yyucen:

a) |8 = 6) [52,7|=
|-8| = |-100,96| = .
[-13] = ‘ F!—
; 2
14| = = —
0] = .
&) --3) = ‘—[-7)‘—
1 bR
H-05) = -(-163]-
2) HaiauTe 3HaveHue BbIpaXEHUs!, 3anucaBs pesynsTar:
3
a) |7]+]-3| = d) ’_28|‘|_ﬁ= I l
1
6) |-6| +|-9| = e |—36|-H= I .
71| 3
—4| - |-3| = W bl x
&) 1-4I-1-3] ”chJ
1 il 6
- - = 3 —_ -] =
3 |17+ ) } 12[ | 5‘
3) PelunTe ypaBHEHUE yCTHO:
a) |z =4 6) || =6 6)|x-5/=0 e)|7-x=1
OreeT: — Omser: Ortser:

OTBeT:

V. AHanusupyem u genaem npasuinbHbie
BbIBOAbI

eUouh auAi’oly ‘gz

1) MoxeT nn uncno a GbITb NONOXUTENLHLIM, ecnu |a| = —a?

2) MoxeT nu moaynb Yucna 6biTe 6onblue camoro Yyucna?

3) MoxeT nu moaynb Yucna 6biTb MEeHbLLE Camoro Yucna?

4) MoryT nu fiBa pa3anuyHbIX NONOXKUTENbHbLIX YUCNA UMETL OANHAKOBLIE mMoaynu?

5) BepHo nu, 4To ecnu Moaynu AByX Yucen pasHbl, TO 3TU Yucna NPOTUBOMNONOXHbI?
6) BepHo nu, 4TO ecnu Moaynu ABYX YUCEN paBHbl, TO paBHbl U camu yucna?

7) BepHo nu, 4To ecnu Mmoaynk Yucna paBeH caMOMy HYUCIY, TO 3TO YUCIIO NMONOXUTENBHO?
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8) BepHo nu, 4TO ecnv MoAyrnb HEKOTOPOIO Y1cna paseH a, TO CYLLIEeCTBYeT eLé 0aHO Yuc-

1o, MoAynb KOTOPOro paBeH a?
9) HanuwwuTe BCe Yncna, MeroLLme Moaynb:

) 1 —— B 478
3

7 §

26 1
10) Hainpute BCe Yucna, yAOBNETBOPSAIOLME HEPABEHCTBY:
3<l|a <6 5<]a <83
11) Ha koopAnHaTHON NPAMOI OTMEYEHbI TOYKU a, b U c:

b c 0 a '

CpaBHuTe:
a) |blvd ) —|b| v —a|
6)—|al v c 2)—bula|

Vi. TpeHupyemMmcsa

1) Pewwiunte ypaBHEHUS:

a)|x+2/=1 6) |x—5|=|x+2|
PeweHue: Pelwwenue:
OTBeT: OTBeT:

2) V3o6pasute Ha KOOPAUHATHOW MPAMON MHOXECTBO YuCern, yAOBNETBOPSIOWNX Hepa-
BEHCTBY:

a)|xd >3 8)3<|x<5

6)|x <2 2)2<|x-2|<4

CpaBHeHue uucen

I. PazBuBaem MaTeMaTU4ecKylo peub

Mepen BaMn HECKOMbLKO BONpocos. OTBETLTE HA HUX CHa4Yana NUCbMEHHO, a 3aTéM YCTHO,

COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT Nno Teme «CpaBHeHve Yucen» v nepeckaxute ero coceay no

napre.
1. Kakoe yucno 6onbuwe: NoaoxumensHoe unu ompuyamensHoe?

, 2. Kakoe u3 deyx ompuyamenbHbIX Yucen 6onbwe, Yem dpyzoe? llpuse-
dume npumep.

B 3. Kak pacnonoxeHbi Ha KOOPOUHaMHOU NPSAMOU MOYKU A(a) u B(b), ecnu a

meHbuwe b? lMpueedume npumep.




Omeemeil.

Il. Haxogum mHdcopmauuro
KTo 1 Korga BBEN B MateMaTuky 3HaKu CpaBHEHUN?

Ill. Uccnepyem

MoxeT nu Ha KoopAWHaTHO NPAMOIt To4ka A(—a) nexarb npasee —1, ecnu @ — Npasunb-
Haa Apobb U @ — NONOXUTENBHOE YUCNO?

ﬂl (i B

IV. Yuumca penarb BoiBOADbI

1) Kakoe u3 yncen 6onblue: otpuuarensHoe unu 0?

2) Kakoe 13 yucen MeHbLue: NonoxutensHoe unu 0?
3) 3anuwmnTe NSATb YUCeN, KAKA0E U3 KOTOPbIX:

6onble -3 MeHbLue 0

MEHbLue -3 Gonbwe 0

4) 3anonHuTe NPOonyckn 3Hakamm <, > unu =.

103 ... 121; -103 ... —121; g 1029
103 ... —121; -103 ... 0; —-6,75 ... -5,4.

5) Cpeaow uncen —45, -9, —15, -2 Bbibepute

a) Hanbonblee : 6) HaumeHbLIee

6) Cpeau uucen -2,3, —2%, —2%, —2,4 Bblbepute

a) Hanbonblee : 6) HaumeHbLuee

U92uh anHaHaed ) 6z |

V. AHanuaupyem 1 genaem BbiBOAbI

1) BepHo nu, 4To no6oe oTpulaTenLHOE YUCIO MEHbLLE Hyna?

2) BepHo nu, 4To no6oe NonoxuTensHoe Yncro 6onblue oTpuuartenbHoro?

3) BepHO nu, 4TO U3 ABYX YNCEN MEHBLLE TO, MOAYb KOTOPOFO MEHbLLE?

4) BepHo nu, 4TO 13 ABYX OTPULIATENbHBIX YNCEN MEHbLLE TO, MoAynb KoToporo 6onblue?
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5) BepHo nu, 4ytO noboe yucno, KOTOpoe Gonblie oTpuyaTenbHOro Yyucna, ABNAeTca no-
NOXWUTENbHBLIM YUCNOM?

6) BepHo nu, 4yto nboe Yncno, KOTOpoe MeHbLLE OTPULATENbHOIO Y1cna, ABNAEeTCs oT-

puuatenbHbIM?

7) MoryT N Ha KOOpAWHATHOW NPSAMOW ABE TOYKM C NPOTUBOMNOMOXHBIMU KOOPAUHATaAMK
nexarb npasee Hyns?

8) OnpenenuTe, NONOXUTENbHLIM UMK OTPULATENbHBIM ABMAETCS YUCMO X, ecrnu?
a)-x<0 ; 6)-x>0

9) 3BeCTHO, YTO Yncna a n b NONOXUTESNbHBIE U a < b, YUCNa ¢ U doTpuuaTenbHbie U ¢ < d.
CpaBHuTe Yucna:

a)—|bln—-a 2) | u—d
6) —cwu|d d) ——u -
o onia ER

VIi. TpeHnupyemcs

1) PewunTe ypaBHeHUs:

a) |- =5,2 8)|x+2|=|x-4|
PeweHue: Pewenue:

OtserT: Oteer:

6) |x+5| =[x -3 2)|-x-2|=|-x
PelweHwue: PeweHwue:

Ortser: Otser:

% MsmeHeHue BeNUYNH

i. PazeMBaeM MmaremMaru4ecKylo peub

Mepen BamMu HECKOMNbKO BONPOcoB. OTBETLTE HA HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTeM yCTHO,
COCTaBbTe M3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «MaMeHeHWe BEeNnuYMH» 1 nepeckaxute ero cocegy
no napre.
1. B kaKoMm criyyae u3MeHeHuUe memrnepamypbl MNoJIOKUMesIbHO, a 8 KaKOM
cny4yae — ompuyamesnbHo?
2. Ymo o3Hayaem ompuyamenbHoe U3MeHeHue ONUHbLI NPYXUHbLI?
B 3. Kakum 4Yucriom ebipaxaemcsi nepemeujeHue moyku Ha KoopOuHamHou
npsiMoii en1eeo U Kakum — enpaeo?




Omeembi.

Il. Yuumca penarbs BbiBOAbI

1) C nomMoLbio KOOPAMHATHOW NPSAMOI 06BACHUTE, MOYEeMy ecnv ANs Yucen a, b U ¢ Bep-
Hbl HEpaBeHCTBa a > b u b > ¢, TO BEPHO HEPaBEHCTBO a > ¢?

2) B Tabnuue ykasaHbl M3MEHeHWsi LeHbl (B pybrnsix) Ha HeKoTOpbIN ToBap. Bblumcnute
LEHy Nnocne Kaxaoro U3MeHeHuUs LEHbI U 3anonHuTe Tabnuuy.

MepBoHaYanbHas MameHeHue LeHbl

ueHa 5800 +300 +900 +1700 -1900 -900 -3050

KoHeuvHas ueHa

3) Temneparypa Boabl B 03epe 6bina ytpom 37,5 °C, B cepeamnHe AHA OHa U3MeHUNach Ha
0,6 °C, a k Beyepy cHosa namenunach Ha —0,8 °C. 3anuwmnTe nokasaHus Temneparypb

BOAbI B CepefuHe OHA U BEYEepOoM.
4) BbicoTa cnoHa 3 M 6 AM, a BbicOTa xupada OTANYaeTcs OT BbICOTbl CNIOHA Ha —9 am.

Hawnaute BbicoTy xupada.
5) Liena nansto 3000 p. Yepes mecsil oHa uamenunach Ha —4%. BblMMCnnTe HOBYIO LIEHY
naneTo.

PelueHue:

OrtBer:

lll. Avanuaupyem u genaem npasunbHbIE
BbIBOAObI

1) ABTOMOGUL exan co CKOPOCTbio 97 KM/Y, 3aTeM Nnpu NogbEME B ropy CKOpOCTb CTana
79 KM/, Kak 1 Ha CKONbKO M3MEHWUNack CKOPOCTb aBTOMOBUNA?

Ortser:

2) CxopocTb BeTpa yTpom 6bina 7 km/c. K Bedepy BeTep cTan ayTh Co ckopocTbio 11 m/c.
Kak 1 Ha CKonbKo M3MeHUNach CKOpoCTh?

Ortser:
3) MoryT nu ABe TOYKM C OTpULLaTENbHLIMU KOOpAMHaTaMu nexarb Mo pasHble CTOPOHbI OT

Hynsa?

E"‘

HUhUUD8 SUHOHBNEY "0E



IV. TpeHupyemcs

1) Pewunte 3apauun. 7
a) [leBouka npounTana kHUry 3a Tpu aHs. B nepsbii AeHb OHa npoqwrana 6 BCEWN KHUH,

4 "
BO BTOpOM 3 ocTaTka. B Tpetuit geHb oHa npoyuTana Ha 120 cTpaHuy MeHble, Yem 3a

nepeble ABa AHA BMecTe. CKOMbKO CTPaHUL, NpoynTana AesoqKa B Kaxabiil U3 TPEX AHEN?

PelwieHue:

Oteer:
6) TypucT pomkeH npontn 90 kM. 3a nepBbIit AeHb OH Npowen 35% nyTu, 3a BTOPOW AeHb
Ha 4,5 km Gonblue, YeM B nNepBblit AeHb. CKOMbKO NPOLIEHTOB NYTW OCTanocCk NpPouTyn Ty-
pUCTy nocne 3Toro?

~r

PelwieHue:

OrtBer:

t

31. Crio)XeHue 4Yucen ¢ NOMOLLbI KOOPAUHATHON NPAMOMN

Cnoxceuue yucen c nomou.u:.m
KOOPAWHATHOMN NMPSIMOW

I. PazBMBaem mareMaTuuecKyro peub

Mepen BaMW HECKONMbKO BONPOCOB. OTBETLTE Ha HUX CHa4asna NUCbMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
cocTaBbTe W3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «CroXeHWe Yncen ¢ NOMOLLBIO KOOPAUHATHOW npsi-
MOW» U NepeckaxuTe ero coceay no napre.

1. Ymo 3Hayum npubagums K Yyucny a Yucsno b?
2. K yucny a npubasunu 4ucno b. Kak usmMeHumcs 4ucso a, ecnu b nonoxu-

meneHoe; ecnu b ompuyamesibHoOe; ecnu b= 0?
3. Yemy pasHa cyMma npomueornoiokHbIX Yucen? 3anuwume ebigod 8
sude paseHcmea, codepxauje2o bykey.

Omeemsi.

10




Il. Uccnepyem

BepHo nu, 4yto ans nobbix Yucen a v b BEpHO paBeHCTBO |a — b| = |a| — |b|?

Ill. Yuumca penarb BbiBOAbI

1) Ucnonb3ys KoopauHaTHYO NPsIMYI0, COCTaBbTE NMPUMEPLI Ha CROXEHWe, caenanTe 3a-
nucu

-2 -1
/\ /\ /\ /‘—\ A NATEER
-0 -8 -6 4 -2 8101214
-11+2=-9
-3+ (-5)=-8

2) Vicnonb3ya KOOpAWHATHYIO NPSIMYI0, COCTaBbTe NMPUMEPbl Ha CroKeHue, caenante 3a-
nucwm.

=40 +3
) s g g et oo .o
-18 -16 -14 -12 -10 -8 6 —4 -3 -2 -1 0 1 2 3
+4 -1
) S o .. TR TS ik, )
-2 -1 0 1 2 3 4 -1 0 1

3) Haingute ¢ nomoLLbio KOOpAUHATHON NPSIMOIA CyMMY YUCE:

i i I i i 1 } i 4 1 1 i i i I 1 i 1 1 1 i i i I
1 L L T T 1 T T T T T L) T L] T -~

-11-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1012 3 45267 8 910111213
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a-1+3=________ 6)1+(6)=— @ _%+_§_=

AelB)rae . A hme——— T
5+7= B+ B4 (=12)=
BHA)E——— 24(NE . 3+(H)=

IV. AHanu3upyem 4 genaem npasmibHbie

BbIBOAbI

1) BepHo 1w, 4TO CyMMa OTpULaTenbHbIX Ynucen otpularensHa?
2) MoxeT nu cymma unucen C pasHbiMK 3Hakamu ObiTb oTpuuarensHa? Mpuseaute npu-
mep.
3) MoxeT n1m cymma Yucen ¢ pasHbiMu 3HaKkamu GbiTb nonoxutensHa? lNpuseguTe npu-
mep.
4) MoXeT N1 CyMMa 4ucen ¢ pasHbiMK 3HaKamn paBHATLCA Hynio? MNpuseauTe npumep.

5) MoxeT N cymma AByX 4ucen GbiTb MEHbLLIE KaXA0ro U3 crnaraembix?

6) MoxeT N1 cyMma ABYX YUCen C Pa3HbiMU 3HaKaMu ObiTb MEHbLLE OAHOTO U3 HUX?

7) MoxeT nu CyMma [ByX OTpULaTENbHbIX Yucen ObiTe 6onbLue 04HOTo U3 HUX?

V. TpeHupyemcsa

3anonHute Tabnuuy.
a 3 -6 -3 4 —1 § 76 -34 | — 1 1,3
2 4 &
b 5 6 6 -11 1 wl -3,5 2,9 21 = 1
4 14 4 5
at+b

CIIO)I(EHMG OTpHI.IaTeJ'IbeIX ‘-IVICGH

L

I. PasBuBaem maremMmaTUuHecKyio pedb

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHa4ana NUCbMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
COCTaBLTE U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «CrioXeHue oTpuULiaTenbHbIX YUCEeN» U Nnepeckaxure
ero coceay no napre.
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2. Moxxem nu npu cnoxeHuu ompuyamensHbIX YUCEes NOMyYUMLC Hyb?

, 1. Kak cnoxume dea ompuyamensHbix Yucna? lpueedume npumep.
ompuyamensHoe yucno?

Omeembi.

Il. Ulccnepgyem

Mpwn Kaknx 3Ha4YEeHUsIX g BEPHO HEPaBEHCTBO:
a)a<-a, 6)-a<a, e)a+a<a?

Iil. Yuumca genartb BbiBOAbI

a)-14 + (-6) + (=30) =
6) —300 + (—240) + (-60) =
8) 17 + (-17) + (—46) =
2) 100 + (-350) + (-150) =

1) Haingute moaynb yucna:
a)|71= 6) |-11| = e) |-2.6| = I I
1
_20 - 82 = —_ =
-20] 82| | 5’
11
—42| = 35| = —3—|= w
42 135 | 1 3
2) BbinonHuTe crioxeHue: O
a) 4+ (-8)= 6) -39+ (47)= <=:>
AT7+(6)=___ 6,5+ (-1,8) = X
19+ (-19)= -50 + (=37,1) = §
6 -38+(6)=____ = 2 -386+(-81)= ®
6 1 1 1 (@)
HE— - *
P 8 \ 4 =
1 1 1 =
R TN L al-10) = )
39+( 26) —44+( 10) -
E
3) Haingute cymmy. T
T
T
X |
£
s
3]
®
2 |
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IV. AHanu3aupyem m genaem npaBmrnbHbIe
BbiBOAbI

1) MpepxcTaBbTe YMCHO B BME CYyMMbI ABYX OTPULATENbHBIX CriaraéMbiX TPEMA pasnnyHbl-
MU cnocobamu.

a) —2=-1+(-1)=(-15)+(-05)= [-ﬂ-{-ﬁ]

6 -8=(—0,7)+(-...)=[-»6%]+...(-...)=(—...)+(—7)

2) -10=(45,47)+(_...)=(~...)+(_7)=(-...)+(-.3.12—1]

2) MocTaBbTe BMECTO * 3HaK < MNK > TaK, YTOBbI NONY4UNOoCh BEPHOE HEPaBEHCTBO.
a) -23 + (-8) * —40 g) =3 + (-9) * 2

6)—16 + (-19) * 7 2) —19 + (~53) * ~100

3) MoXeT N1 CymMmma AByX Y1CEN C OfIHAKOBLIMU 3HaKaMu PaBHATLCS MOAYIO OAHOTO U3

cnaraembix?

V. CpasHuBaem

6 kapaceit Tskenee 10-Tv newien, Ho nerye 5-TM OKyHei; 10 kapacein Tshkenee 8-Mu OKy-
Heit. YTo Tskenee — 2 kapacsa unu 3 newa?

PeweHue:

OTBerT:

Vi. Haxogum cooTBeTcTBMe

Ha gade nocenunuch nATepo Manb4ukos: Augpiowa, Bops, Bonoas, lena n uma. Bece
Bbinv pasHoro BospacTa: oAHOMY 6bin 1 roa, Apyromy 2 roaa, octanbHbiM 3,4 unb5ner
Bonoas 6bin cambiM ManeHbkuM. [lume Gbino CTONbKO NeT, CKOMbKO Angpiowe u lexHe
BMecTe. CKOMbKO NET KaxaoMmy, ecni AHapiowia crape MeHbl?

PeweHue:

OrTBerT:

14




B 7 S R AR OSSR SR e R S L R G O
CnoxeHue yucen ¢ pasHbIMU
3HaKamu

I. PasBuBaem marematuueckyio peub

Mepen Bamu Heckonbko BOMPOCOB. OTBeTbTE HA HUX CHayana NUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT No Teme «CnoxeHwe yucen ¢ PasHbIMW 3HaKaMu» u nepe-
CKaXXuTe ero cocefly rno napre.

1. Kak cnoxums dea yucna c pa3HbiMu 3Hakamu? lpueedume npumepsl.
2. Kak egeecmu @ MUKPOKanbKynsimop ompuyamesibHoe Yucsio?

. Omeemsi.

Il. Ulccnepyem
CpaBHuUTE C HyneM Yucro a, ecnu —a + b > b.

Ill. Yuumca penartb BbiBOADI
1) Kakoii 3Hak GyAeT nMeTb Cymma Yncen pasHbix 3HAKOB @ W b, ecnn 6onbLINi MOAY b

UMEET oTpuuaTenbHoe YNCno?
2) Kakow 3Hak ByaeT uMeTb CyMMa uYncen pasHbiX 3HAKOB a U b, €CIIU MEHbLUMI Moaynb

MMeeT oTpuuaTenbHOe YNcno?
3) Kakoit 3Hak Byaer MMeTb CyMMa Yucen pasHbiX 3HAKOB @ U b, €cnv 6onbLni Moaynb

UMEET NOMOXUTENbHOE YMCNO?
4) Kakon 3Hak ByaeTr umeTb CyMMa Yncen pasHbiX 3HAKOB @ U b, €CIIU MEHbLLMIA moaynb

UMEET NONOXUTENbHOE YUCNo?

5) YkaxuTe CTpenkom sHak CyMMbl.

10+8 ® 46 + (—13)
-3+6 27 + (—40)
-19+9 ~54 + 60
-36 + (-5) © 16 +5

6) YkaxuTe CTpenkoi AeNCTBIE, C MOMOLLIbIO KOTOPOTO MOXKHO BbIYUCAUTD MOoZAyMb CYyMMb!.

4+5 16 + (-19)

~7 + (-8) -35 + (-2)

prip e
8 + (-9) 18 + (~31)
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33. CrioXeHWe YNUCen C pa3HbIMU 3HaKamm [0

7) BoinonHute crnoxexue.
a) 6+11= 6) 13+ (-5)=
4+(-12)= -26+11=
18 + (-9) = 72+ (-32) =
8) 8+ (-16) = 2) 300 +64=
12+9+(-5)= 16 + (-9) + (1) =
-30+(-18)+22 = T+ (-7)+(-T)=
8) 3anonHuTe Tabnuuy.
a 6 -8 -3 8 —% % 6,7
b 7 5 9 -12 L " -2,5
6 8 '
at+b
a -3.8 —2% 1,6 2,6 13% -1 16
b 19 23 22 32 | 75 6 -3
at+b

IV. AHanu3aupyem u genaem npasuinbHbie
BbiBObl

1) Kak nameHnTcsi CyMmma AByx Yncen, ecnu:
a) kK nepsomy criaraemomy npubasuts 5, a Ko BTopomy —3?

6) k nepsomy cnaraemomy npu6asuts —16, a ko BTopomy —3?

2) Mpu Kakux Lenbix 3Ha4YEeHUAX X 3Ha4eHNs BbIPKEeHUsA X + 5 aBns0TCA OTpULATeNbHbI-
MU Yucnamm?

3) Mpu KaKknx LenbiX 3HAYEHNAX y 3HAYEHNA BblpaXKEHUA y + 2 ABNAKTCA NONOXUTENbHbI-
MU Yucnamm?

4) NpepgcrassTte Yyucno —10 B BuAE CyMMbl iBYX OTPULIATENbHBIX CrlaraeMbiX Tak, 4YTOObLI:

a) oba cnaraembix Gbinn LENbiMK YuCnamm $

6) oba cnaraembix HblnM AECATU4HBIMK apobamu ;

@) 0AHO U3 crnaraembix 6bIN10 NPaBUNBLHON 06biKHOBEHHON ApOObI0

16




5) MNpepacrasbre Yncno —19 B BUAE CyMMBbI ABYX CrnaraeMbix Tak, YTobbi:

a) oba cnaraembix 6bInv LUENbIMU OTpULIATENBHBIMU YUCIaMK ;

6) nepsoe cnaraemoe 6bIno LenbiM NoNOXUTENbHBIM YUCTIOM :

@) BTOpOe cnaraemoe GbiN0 LerbiM NoNoKUTENbHBIM YUCTTOM
6) 3ameHuTe 3Haku * Yyucnamm Tak, YTobbl paBeHCTBO * + * = ~34 okasanoch BeprIM

a) Moxet nu Kaxaoe 13 HEU3BECTHbIX ClaraemblX B 3TOM paBeHCTBE GbiTb NONOXUTENb-
HbIM YMCNIOM? OTpULATENbHLIM YUCNIOM? MOryT N HEM3BECTHbIE CraraeMble UMETb pas-

Hble 3HaKn?
6) MoxeT N1 ofHO 13 HEM3BECTHbLIX CraraeMblx okasaTbcsl Gonblue Yucna 34? meHblue

yucna —-347?

8) MoryT nu oba cnaraembiX OKasaTbCsl HEMONOXMTENbHBIMU? HEOTPULATENbHBIMU?

2) Moxert 11 oaHo U3 cnaraembix GbiTe Hynem?

d) MoryT nu o6a cnaraembix 6bIThb LENbIMU OAHO3HAYHLIMU YUCNAMU?

e) Moxert nn oaHo cnaraemoe 6biTb OAHO3HAYHbBIM, ApYroe — OBY3HAYHbIM?

) Moxet nu oaHo cnaraemoe GbiTb OAHO3HAYHBIM, APYTOe — TPEX3HAYHLIM?
7) BcraBbTe NponyLieHHoe Y1Cno.

a)-8+— =21 154 =_15 _____ 4+163=0

0o +6=2 A4+ =14 +(=7)=-1
8) MopbepuTe ABa Lenbix YMCna, CyMMa KOTOpbIX PaBHa:

A . G, 80

CKOmMbKO Takux nap Yncen MOXHO NpuayMaTh?

V. CpasHuBaem
7 kapaHpawein fgopoxe 8-mu Tetpagen. Yto gopoxe — 8 KapaHpawen unu 9 Tetpagen?
PeweHue:

OTBeT:

Vi. Haxogum coorTBercTBue

Ha ynuue, ctas B kpyxok, 6ecenytor yeTsipe aeBouku. AHsi, Bans, Mans u Hapgs. [leBouka
B 3eMeHOM nnatbe (He AHA 1 He Bans) cTouT Mexay AeBoqkoii B rony6om nnatee u Ha-
Aen. [leBoyka B 6enom nnatbe CTOUT MeXAy AEBOYKOI B pO30BOM 1 Baneii. Kakoe nnatbe
HOCUT Kaxkaas u3 nesovyek?

PelweHue:

OrtBer:
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34. BbluutaHue

BbilunTtaHue

1. PazBuBaem mareMmaruvyeckyro peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHavana nMcbMeHHO, a 3aTeM YCTHO,
coCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT MO TeMe «BbluuTaHue» 1 nepeckaxure ero coceay no napre.

2. Kakum delicmeuem MOXHO 3aMeHUmb éblYumaHue Yucna a u3 4Jucna b?
Omeem 3anuwume e aude coomeemcmeayiouje2o 6ykeeHHO20 paseHcmea.
B 3. Kak Haiimu dnuHy ompe3ka Ha KOOpOUHamHou NpaAMou?

, 1. Ymo o3Havaem eblYuMaHue ompuyamesbHbIx Yyucen?

Omeemesi.

Il. Uccnepyem

OnpegenuTe 3Haku Yucen av b,ecrima—b>a+ bub-a< a+b.

1) 3anonHuTe Tabnuuy.

Yucno 3 6 -3 -18 0 41
[MpOTUBONONOXHOE YUCNO -1
Yucno -17 3,5 4,31
MpPOTMBOMNOMOXHOE YUCNO -15 F § 9 -3

2) 3ameHuTe Pas3HOCTb YMUCEeN CYMMOW YMEHbLIABMOro 1 Yucna, NPOTUBOMNOMNOXHOIO Bbl-
yuTaeMoMy, 3aTeM BbIYUCITUTE CYMMY:

a)14-17=14+(-17)=-3 *)-21-14=
B 18— —————— 3) -56 — (-60) =
e)-17-13= u)-094-1=
2g)-1-(-10)= —— K) 4,85 — (-3,72) =
o 8 [ 5).
d) 26 — 50 = n) -2¢ [58]
= B
e)34—(40)= — M) 62 [23]
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3) Hangute pasHocTb

a) 15— (4) = 2)-2,53 - (-2,53) =
16— (-19) = -0,62-0=
-32 - (-14) = —4%—0,125 =
5 1
6)6.2—10,2= )E‘("E)‘
: 4 1
- (-70,3) = i) = |
el ) 15 [ 15}
2 1
0-146= S e
T 7
2 1
e)7—(-7)= i
) 7~ (-7) P
3 7
-3,1-3,1= — |- |=
8 ( BJ
3 5
-5,6 — (—4,4) = —-3—=
4.4 11 322
4) 3anonHuTe Tabnuuy.
Cymma
BbipaxeHue NONOXUTENbHbIX oTpuuaTenbHbIX 6uwas
cnaraembix cnaraembix oo &
5+ 8+ (<3)+ 12 20 -8 12 -
8y
-7+9+(-12)+13 T
L
—T+6+(-2)+3 E
12 + (=7) + 8 + (~13) =
o
-16+8 + (-5) + 14
11+ (-17) + 12 + (-15)
Ill. Avanuaupyem v genaem npaBunbHbIe
BbiBOAbI
1) MOXHO 11 B pesynsrare BblMUTaHWUsSi ABYX YUCEN NOnyYnTh:
a) NonoXuTenbHoe Yncno? 6) oTpuuarensHoe Ynucno? e)umcno0?

Mpusegute npumepsi.
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34. BbiuutaHue

2) MoxeT N1 pasHoCTb ObiTh Gonblue ymeHbliaemoro?

MpuseguTe npumep.

3) 3anonHuTe NPOnyCcKu:

a)a- =0 6) -8 - =12
a+ =0 8- =-6
-a— = -8 - =6
-a+ =0 -8 — =1
8) -6=-14 2) -5=-1
=8 =3 -9=4
-~ (-6)=-3 -7 - =-20
—-(-7)=15 -8 - =16

4) BepHo nu, YTO PasHOCTb ABYX OTpULATeNbHbIX Ynucen Gonblue ux CyMMbI?

' 5) BepHO N, 4TO PasHOCTb MOAYNeit ABYX OTpULATENbHbIX Yucen Gonblie CyMMbl 3TUX

yucen?

6) CpaBHuTe uucna av b,ecnma—-b>b—a

7) CpaBHWTE C HYNEM YUCNO a, ecnm b—a< b

8) MoxeT nu pasHoCTb ABYX uucen OGbiTb Gonblue ymeHbLIaemoro v Bbl4UTaEeMoro?

9) CpaBHute yucna au b,ecnm b<a+b<a

10) Cpeay 4ncen a, b u 0 HasoBuTe Haubonbliee, ecnu b < a < |a|.
11) Nanbl Toukn A(-3,7), B(-6,2), C(4,1), D(-2,2), E(0,3). HasosuTe OTPE30K C KOHUaMn B

[BYX AaHHbIX TOMKaX, ANTMHA KOTOPOro paBHa 4 eAnHULaM.

IV. CpasHuBaem

Mets, Bacs, Kons v Tons noacuutany nocne peibanky cson Tpocen. Tons noiman Bonb-
we, yem Kons. MNers ¢ Bacei BMecTe noimanu pbibbl CTONMbKO ke, CKOMbKO novimanu Kons
u Tonsi. MeTa u Tons BMecTe noimanu MeHblue pbibbl, Yem Baca u Kons. Kakoe mecto
3aHSN KKObIV MO KONWUYECTBY BbINOBNEHHOW PbiObi?

PelleHue:

OrTBer;
20




V. Haxogum 3aKOHOMEepHOCTb

Onpepenute 3akOHOMEPHOCTb NOCTPOEHUSA NMOCNEA0BaTENBHOCTY Ynucen
1 2 3 <+

~1— 2—; -3—; 4—; ... v BbluucnuTe Hanbonee ynobHbiM cnoco6om cymmy nep-
20’ “29' "°29' "29 i 4

BbIX 58 yncen nocnegoBaTenbHOCTH.

Vi. Tpenupyemcsn

1) Pewume ypaeHeHusn
49 7

—_—= 6 -1-5/=3
)5 ) llx—1]-5|
PeweHue: PeweHue:
OTBerT: OTBeT:

2) Bbiqucnume

.
e —4,9)-0,
[ 8+5) (4,8-4,9)-0,05

PelweHue:

OrTBerT:

o Y

OXeHue

I. PaseuBaem maremaTuueckyio peub

Mepen Bamm Heckornbko BONpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NUCLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE M3 OTBETOB TEKCT M0 TEME «YMHOXEHUE» U NepecKaxuTe ero coceay no napre.

1. Kak nepemHoxaromces dea 4yucna ¢ pa3HbIMU 3HaKaMu?
2. Kak nepemHoxaromcs dea ompuyamenbHbIX Yucna?

- Omeemesi.
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' I Il. Uccnepyem

BeAeHus ad.

[aHbl uncna a, b, ¢ u d. 3BecTHO, 4To ab < 0, bc > 0, cd < 0. OnpeaenuTe 3HaK Npous-

I 2) Bbluucnute nponsseaeHue.

4.26 (-8) - 27
oo Y (s
(2,1)-0,4 4. (-5)
43 (-8) © 13.2

. I1l. Yuumca penarb BbiBOAbI

1) YKaxute CTPenko 3Hak npou3seaeHus.

| l a) (-8) - (-2) = 2) 0,7 (-6) =
= 5-9= -04-7=
R
(-9)-20 = 0-(-93)=
6) (-7) - (-6) = 9)8,1-8=
3:(-9)= 0,001 - (-100) =
(-4)-(-8)= -100,1- 0,6 =
{ .1
= i B 5.0
8)13-6 e) 223
(-12)-7= (_73].[__5_]=
5)\ 37
(-16) - 4= -25-04=
3) 3anonHuTe Tabnuuy.
ol ad-2lal-sl2i.212001]068]06]-2]-2
5| 4 4 3
)
s
> s |t a2 lSwrlasluls|w
% 2 3 5 4
g
s ab
>
3 22




4) HapuTe 3Ha4YeHus BbIPaXEHWIA.

1o s - B ) R —
(2pP=__ (-0,33 =

(-5 = (-9 =

(2,75 = (7P =

Cldrsea - [—1§J =

IV. AHanuaupyem u genaem npaBusnbHbie
BbIBOAbI

1) Moxet nu ynucno 81 6biTb NpouU3BeaeHUEM:

a) oTpuLUaTenbHOro U NONMOXUTENbHOro Ynucen?

6) AByX NONOXUTENbHbIX Yncen?

8) ABYX OTpULIATENbHbIX YUCen?

2) ABYX NPOTMBOMNONOXHbIX Yncen?
2) MoxeTt nu uncno —81 GbiTb NPoOU3BEAEHNEM:

a) oTpULaTENbHOrO U NOMOXUTENBHOTO Yncen?

6) ABYX NONOXUTENbHBIX Yncen?

8) OBYX OTpULaTenbHbIX Yucen?

2) ABYX NPOTMBOMOMOXHbIX Ynucen?

3) MpownsseaeHne Tpex Ynucen NonoxuTenbHo. Cneayer nn U3 3Toro, YTo:

a) BCce Tp¥ Yncna nonoXuTenbHbl

W
g
<
=
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O
X
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T
=
o

6) cpeav AaHHbIX YMCEen eCTb OTPULATENBHOE YUCNO

8) Cpeau AaHHbIX Ynucen ecTb ABa oTpuuaTenbHbiX Yyucna

2) cpeau AaHHbIX YKUCen ecTb Hyrb g
4) Mpounsseaexune Tpex Yucen otTpuuaTtensHo. Cneayet N1 U3 3Toro, YTO:

a) BCe TpW Yy1cna oTpuuaTernbHb

6) cpeau naHHbIX YUCen ecTb OTPULATENbHOE YUCTO

8) CpeaM AiaHHbIX Yucen ecTb 4Ba OTpULATEeNbHbIX YUCna ?

5) CkonbKo oTpuUaTenbHbIX MHOXUTENEen MOXeT coJepxartb npousBeaeHue, 4YtTobbl BbiTh

YUCIoM:

a) NONOXMTENbHbLIM ; 6) oTpULATENBHBLIM ; 8) PaBHbIM HymO ?
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6) MoxeT N1 npon3seaeHune AByX OTpuLaTeNbHbIX Yncen ObiTb MEeHbLUe OAHOMo U3 HUX?
Moyemy?

7) OnpepenuTte CKONbKO OTpULIATENbHbIX YUCEN Cpeaun a, b U ¢, ecnu

a)abc>0umnc<0
6) abc<0nb>0

8) Onpepgenute 3HaK Npou3BeAeHUs Yucen a, b u ¢, ecnu:
a)ab<0<bc<b
6)a<ab<0<bc

V. CpasHuBaem

Wpa, Taus, Konsi 1 Muta cobupanu sirofpl. TaHa cobpana srog Gonblue kaxaoro u3 co-
6upasLUMX, Mpa — He MeHblUe OAHOTO U3 Mank4vKoB. BepHo nu, YTo AeBoYKku cobpani
arog 6onbLie, Yem Mans4uknu?

PeweHue:

OrTser:

VIi. Haxogum cooTBeTcTBMe

Yetbipe apyra: Muts, Tons, Mets n Cawa kynunu no4tosbie Mapku. Kaxaplit U3 HuX no-
Kynarn Mapku TONbKO OJJHOM CTpaHbl, NPU4YEM ABOE U3 HUX KYNUnu Mapku Poccuu, oguH —
Mapku Kutas n oanH — ucnaHckme.

W3BecTHO, 4To Muta 1 Tona Kynunu Mapku ABYX pasHbix CTpaH. Mapku pasHbiX CTpaH
kynunu Muta ¢ Cawen, Meta c Cawen, MNeta ¢ Mutein n Tonsa ¢ Cawen. Kpome 3Ttoro,
U3BECTHO, YTO MuTS Kynun He kutaickue mapku. Onpegenute, Mapku Kakux CTpaH Kynun
KaXabl U3 HUX.

Peluenue:

orTeer:
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Vil. TpeHupyemcsa

1) Bbiqucnume

a) -11)2 - [--5—J3- (-2.88) 6) -2,75.(~0,1)° -[-31\
8! -\ 4 11
PelueHue: PeweHue:
Ortser: Otser:
2) Haingute npoussegeHne BCeX Lienblx Yucer, yA0BNeTBOPSAIOLLMX HepaBeHcTBy —49,8 <
x<834.
PeweHne:
Orser:
HeneHune

. PaseuBaem maremaTuueckyio peub

Mepen Bamu Heckonbko BONpocoB. OTBETETE Ha HUX CHaYana NUCLMEHHO, @ 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe M3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «[lenexHune» u Nnepeckaxute ero coceay no napre.

w
o
j =
)
&
)
=
<
)

2. Kak pazdenums 2 yucna, uMerouyux pasHbie 3Haku?

9 1. Kak pasdenums ompuyamensHoe 4ucno Ha ompuyamenbHoe?
3. Yemy paeHo wacmHoe 0 : a, 20e a + 0?

Omeembi.

Il. Uccnepyem
Kakoit 3Hak umeeT YacTHoe ¢ : d, ecnu % >0, o >0, -§< 0?
c
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I1l. Yuumca penarb BbIBOAbI
1) Hangute yacTtHoe.

a)-72:18 = 6)77 : (-7)=
30:(-15) = -30:2=
—45: (-9) = —45: (-5) =
360:(-9) = 0:(3)=
2) BoinonHute genexHue.

el F— " .6_ =
a) -7:(-3) 6) —6.1‘|

3
4:(-20)= 3?:(-8) =

3) 3anonHute Tabnuuy.

1 3 6
a 26 -2 14 40 -1 —E —'5- —? 1,2 -1,4
b 5 1 A -20 -1 1 —E E -06 | -0,7
4 D
a.b

IV. AHanu3aupyem M genaem npasurnbHbie
BbiBOAbI

1) Bcerga nv npu AeneHun uenbix Ynucen nonyyaeTcs uenoe yucno?
2) MoXeT N 4acTHOEe [1BYX YMCEN PaBHATLCA HYIIO, €CNu AENTMMOE He PaBHO Hyno?

3) CpaBHuTeE C Hynem 4ucno a, ecnu 15 >0.

Q
=
.
)
=
(D
(= |
m‘
™
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4) MoxeT nv YacTHoe AByX OTpuUuaTenbHbIX Yucern BbiTb MEHbLIE OQHOMO U3 HUX?

5) Ckonbko oTpuuatenbHbiX YUCEN cpeaun Yncen a, b u ¢, ecnu

a €
9sn S=p
8 20

6) E<{), bc=0
c

6) BepHo nun, 4TO ecnu 4acTHoe [ABYX YWCEen MONOXUTENBHO, TO AENUMOE W AenuTens
MeHbLLE Hyna?

7) MoXeT N1 YacTHoe ABYX NPOTUBOMOMOXHbIX YACEN PABHATLCS OAHOMY U3 HUX?

8) MoxeTt nn yacTHoe AByX OTpULIATENBHBIX YACEN PABHATLCS OAHOMY U3 HUX?

9) BcrasbTe nponyLeHHOEe Yucro.

a-16:___ =-8 6)6: =6 8) (-4)=0
30 =9 4: = —i(-1=1
(-5 =1 -7 = — TB=
— :3=4 5. =-1 (==~

w i
V. CpasHuBaem 2]
B yeTbipéxataxHoM gome BaHsa xuB&T Bbilwe Metu, Ho Hke CeHu, a Bacs XUBET Huxe ];E-' :
MeTn. KTO Ha KakoM aTaxe XUBET? g
Pelienue: § .
Orser:

Vi. Haxogum coorTBercTBmMe

Tpu noapyryvt BbILWNK B 6EN10M, 3€NEHOM M CUHUM NnaTbsix. WX Tydnu Gbinv 0gHOo 13 Tex
Ke Tpex LBeToB. VI3BECTHO, YTO TONLKO y AHU LiBETA NNaThsa U Tyens CoBnany.

Hu nnatbe, HU Tychnu Banu He Gbinu GenbiMu. Hatawwa Gbina B 3eneHbix Tydnsix. Onpe-
AenuTe UBET Nnatbs 1 Tycdens kaxaoin U3 noapyr.

PeweHue:

OrTser:
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VIl. Tpenupyemcs

1) Pewume ypaeHeHus

a)-z—35=-35-07 k0 el

6) —=——
) |x-2| 4,2
Pewenue: PeweHue:

Orser: Ortser:

2) Beiyucnume

1375[51\(12 01875[ &
’ 3) 2)-0. 15

PelweHue:

OrTeerT:

T Y S N D e T e Tl T e 2 AT R e R e
- ) il ) L ey - gt r . A o g
Rt | - TEp Y » ic e A A e

- PauyuoHanbHbIe Yucna

e e 3

e T AT T S ) . B

. PazBuBaem maremMaTUu4decKylo peub

Mepea Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HAa HUX CHaYana NMCbMEeHHO, a 3aTem YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT NO Teme «PauuoHanbHbie Yucna» U NepeckaxuTe ero coceay
no napre.

OHalbHbIX Yucer.

2. Sflensiemcs nu HamypanbLHOe YUCNO payuoHanbHeIM? Moyemy?

B 3. flensemcs nu yenoe yucno payuoHansHbIM? Modemy?
4. Slenssiemcs nu KoHeyHas decsimuyHasa Opobb payuoOHaIbHbIM YUC/IOM?
lMokaxume 3mo Ha npumepe. _
5. Kakas 3anuck Yucna Hasblieaemcs nepuoduyeckoll Opobeio? pueedu-
me npumepsl.
6. Slensemcs nu 6eckoHeyHasi nepuoduyeckas decamuy4Has Opobe 4uc-
JIOM payuoHanbHbIM?

, 1. Kakoe yucno Ha3blealom payuoHanbHbiM? Hazogume HeCKONbKO payu-

Omeemai.
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Il. Uccnepyem

MoxHo nu BMeCTo * nogobpartb TPU Takux pauMOHanbHbIX Yucna, YTobbl HEepaBeHCTBO

5 6
o — )
12< * <12 6bINO BEPHbIM?

= gy g

Ill. Yuumca genarb BbiBOALI
1) 3anonxute Tabnuuy.

o HassaHue uucna
Bua uucna — rge a — ue-
b noe 4yicno, n — HaTtypanb- Helypan- . s ol st il
: TP HO€E Yucno 4yucno 4yucno HOe Yucno
HOe Yyucno 0w
6 B + + + .\l
2 >
3 s
5 g
16 g
2 o
3 £
0 p
-
9.4 S
o
-0,07
_88
11
0,(3)
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2) OnuwnTe KaXA0e YUCIO Kak MOXHO BonbLluvMM KONUYecTsom cnocobos.

8 HaTypanbHoe — 9%

-3 — 0,(6)

4,2 L
19

3) BhinonHsas AeneHue YUCNUTeNs Ha 3HaMmeHaTenb, NPoBepLTe, BEPHO /I PABEHCTBO.

1 7
1 _0,33s. Lot
2 - 2 12-1(7)
6 2-0444.. 3 2 -0,08)
9 99

OtBeT: BepHbiMK ABNAOTCA paBeHCTBa

IV. AHanuaupyem u genaem npasusibHbie
BbiBOAbI

5 6
1) MoXHO N1 Mexay Apo6aMM — 1 - HaWTU OObIKHOBEHHYIO Apobb co 3HameHaTenem:

12 12
2 ; 9 :
3 : 15—
4 ; 18

Ecnu MOXHO, yKaxuTe 3Ty Apobb.

1 1 "
2) MoxHO nu Mexay Apobsmu 18 7] 12 HaWTU 0BbIKHOBEHHYIO Apobb CO 3HaMeHaTtenem

30?

3) MocTaBbTe BMECTO * TaKoe HaTypasnbHOe YnCno, YTo6bl HEPaBEHCTBO ObiNo BEPHLIM:
5 == 6

12 7 12

4) MOXHO N1 BMECTO * B HEPaBEHCTBO = < *< 1, NOCTaBUTb YUCNO o
J 12° " “12 24"

30



6 16
5) MoXXHO N1 BMECTO * B HEpPaBEHCTBO % < * < 2 NoCTaBUTb YUCIO §?

5
6) MopbepuTte BMECToO * Takoe pauMoHanbHOe HYUCO, YTOBbl HepaBeHCTBO s

BbIf10 BEPHLIM

7) Hangute paBHbie cpean paunoHanbHbIX YUCEN U BbINULLINTE UX:
2. 4 8 50 0 17 0 100
6" -8 -16" 100" 200" 34’ -6’ -300

V. Haxogum cooTBercTBUeE

Yeteepo apyseit: AnekcaHap Cepreesuy, ®éanop Muxainosudy, Bacunuin Masnosuy u
leopruit AHgpeesny NOLLNM B Napk CO CBOMMU AETbMU KaTaTbCsl Ha Koneco 0603peHus.
B kabuHax koneca okasanuck BmecTe Jléwa ¢ AnekcaHapom Cepreesuyem, ApTém ¢ oT-
uom Kupunna, Tumyp c otuom Aptéma, defop Muxaitnosuy ¢ ceiHom Bacunus Maenosu-
ya, a Bacunuin MNMaenosuy ¢ coiHom AnekcaHapa Cepreesuya. HasoBute, KTO Yeit CbiH 1
KTO C KEM KaTtarncs, ecrnv H1 OAUH U3 Manb4UKOB HE KaTarncsi CO CBOMM OTLIOM.

PeweHue:

VIi. Tpenupyemcsn

1) Boiqucnume 2) Haiildume Heu3eecmHbIl YneH nponopyuu
5 5 2 2 2

06-——[3=-2—:9,6 1=:125=4—:
6 ( 9 15} 3 b

PeweHue: PeweHue:

OTBET: OTBeT:

31
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3) Pewume 3adavy
Korga Benocuneguct npoexan s nyTyW, NOMHyna WwuHa. Ha octanbHoi NyTb NELKOM OH

3arpartun BaBoe bonblue BpemMeHu, 4em Ha BenocuneaHyto esay. Bo ckonbko pas Benocu-
negucT exan boictpee, yem wen?

PelwieHue:

OrBer:

Ve IR A
¥

- Caowucrtsa gen
. C pauMoOHanbHbIMX YUCnamu

MU HUCNaMW

I. PasBMBaemM MareMaTUHeCKYylo peub

Mepea Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETETE HA HUX CHa4ana NUCbMEHHO, a 3aTéM YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT no Teme «CBONCTBa AENCTBUN C paumoHanbHbIMU Yucnamm»
1 NepeckaxuTe ero coceay no napre.

- Kak ¢popmynupyemcs u 3anucbieaemcsi ¢ 6ykeeHHoMm eude Onsi payuo-
HanbHbIX Yucen a, b u c:
1. nepemMecmumesniHOe c80UCME0 CIOKeHUS;
B 2. coyemamensHoe c80UCMEO COKEHUS;
3. nepemecmumensHoe C80UCME0 YMHOXeHUsI;
4. coyemamenibHoe C80UCME0 YMHOXEHUS;
5. pacnpedenumensHoe ceolcmeo?

~t

(=

)
I
A
=
©
=
O
=
=
c
Q.
o
s
=
o
-
o
=

Omeemesl.
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Il. Uccnepyem

CnpaBeanueo N pacnpeaenuTenbHoe CBONCTBO ANS AeneHns, T. e. crpaseasiveo Nu Ans
paunoHanbHbIX Yucen a, b, n# 0 paBeHCTBO (a+ b): n=a: n+ b: n? Moyemy?

I-lJi _-l

Ill. Yuumca genarb BbiBOAbDI

1) 3anonHuTte Tabnuuy:

Cymma "I
Bbipaxenne NONOXUTENbHbIX OTPULATENbHBIX | o oo
yucen uucen

O '8¢

20+ 97 +56-34-16 +45

-34+26-100+14 -6

~

8,26-43+9,74-57

62-31.99.3

O (
10,7-2103-10

L 11 ]

Kakue ceoicTea CnoxeHusi Bbl UCMONb30Banu?

~

2) BbluncnnTe, NPUMEHUB 3aKOHbI CIIOKEHUSI.
a) 586 + 974 — 86 = (586 — 86) + 974 = 500 + 974 = 1474

.11 1 11
% 7t 3713
1.2 .1 25
——t—t—t—=
3 21 3 27
2) -7,56+9,2+7,56-4,6=
4 5 4

3) 0,2+3§—7,91—3,4—%+7,91=

MINBLIOUKh UNIFHAUeHoUNed 92 umalonatr ealouosa
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38. CeouncrB

3) Boiuucnure, NnpUMEHNB 3aKOHbI YMHOXEHUS.

0 DL E) 5

6) -5-7-(-20)-13=

o H(E

2) E.(-E.EJ:

17 1113
9) _ﬁ.(*@.z
50 | 2113

) —25-1,34 - (—4)- (-1)=

4) Vicnonbays pacnpefenuTenbHoe CBONCTBO YMHOXEHUs, HalauTe 3HaveHue Bblpaxe-
HUA.

) D)o

6) 084:-6+0,16-6=

e) 0,77-23+0,77-77=

T 7 17
d) 16_3”(_25} 16 [ 11]
27 72 72 72

§ J12 B M

19 7) 207

*) 11 (24 13 24 [ 11 37)
_____ _t
13538 T 37 13 24

3) E.[E_EJ+§.[§_§)_
57 3) 56 7)




5) Ucnonb3ys pacnpegenvTenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHWUS,, HAWAUTE 3HAYEHWUE Bblpaxe-
HUS.

1 1N 1
8 3—5=8+—|6=8.54—-5=165+1=186
) = (4—5) ’ +5 -

6) 132--7=
7

2

6) Ynpoctute BbipaXeHue:
a)17+a+24—a=
6) 2%+ x- y+10$—x+y =

6)029-x—a+0,71+x+a=

IV. AHanusupyem m genaem npaBunbHbie
BbiBOAbI

1) MNpou3sseaeHne NATM MHOXUTENEeH — NonoXuTenbHoe Yncno. MoXHO nNn yTBepXaaTs,

4YTO BCE MHOXUTENN — NONOXMUTENbHbIE Yncna? MNovyemy?

2) lNpousseneHne BOCbMU MHOXUTENEH — NONOXUTENbHOE Yncro. MOXHO N yTBEepX-
Aatb, 4TO BCE MHOXUTENN — MonoxuTenbHble Yucna? Moyemy?

3) CKonbKO OTpULATENbHBIX MHOXUTENEN MOXET CoaepKaTb npousseneHune, 4Tobbl OHO
6bino:

a) NoNoOXnTENbHbLIM ; 6) oTpuUaTenbHbIM ?
4) OnpegenuTe 3Hak npou3eefeHus uncen a, bu c,ecnn ab<0 < c.

5) BepHo nu, 4TO €cnu KONUYECTBO OTPULIATENBHBLIX MHOXUTENEN YETHO, TO UX npousse-
Aexue 6onble Hyna? Movyemy?
6) BepHo 1, 4TO ecnm KonMYecTBo oTpUUaTeNbHbIX MHOXUTENEN HEYETHO, TO UX NPOU3-
BeaeHve meHblue Hyna? Moyemy?

V. CpaBHuBaem

Yepes aBa roga mansyuk 6yaet sasoe cTapuie, 4Yem oH Bbl ABa roaa Hasaj. A feBoyka

yepes Tpu roaa Oyaet BTpoe cTaplue, YeM Tpu roga Hasad. KTo cTaplue: mManbyvk unm
nesoyka?
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Vi. Haxogum cooTBeTcTBUe

B 6yThinKe, CTakaHe, KyBlWMKHe U BaHke HaxoAAaTCA MOMOKO, NUMOHaA, keBac v soaa. Ms3-
BECTHO, 4YTO BOAA U MOSOKO He B ByTbinke, cocya ¢ NIMMOHaA0M CTOUT MeXAY KYBLUMHOM U
COCYAOM C KBacOM, COCyA C NMMMOHaA0M CTOUT Mexay KyBLUMHOM U COCyAOM C KBacom, B
BaHKe He NMMOoHaA 1 He Boda. CtakaH CTouT okono 6aHkM u cocyaa C MOSIOKOM.

B kakoi cocyq Hanuta Kaxaas u3 Xuakocten?

PelwweHue:

Ortger:

>
=
o VIl. TpeHupyemcs
O
§ 1) Beiyucnume
1) .3 1

= 6= |1—-2—:(-2,28+0,
= (5,75 67, 11 212 ( +0,53)
T
i PeweHne:
©
5
§ OrtserT:
© 2) Pewuume ypaeHeHue
OB ar-|4=0 6) |0,52— 6| + (12— x2)*=0
o .
= Pewenue: PeweHue:
=
11]
o
< OrserT: OtserT:

3) Pewume 3ada4y

LieHy ToBapa nosbicuni Ha 5%, a 3aTem CHU3UIKU Ha 5% Yepes HeKOTOpoe Bpemsi. Name-
HUNACh NX LieHa ToBapa 1 KaK B pesynbraTe Takoro U3MeHEeHWUs?

PeweHue:

OrTser:
36
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PackpbiTne ckobok

I. PazBuBaem maremarmueckyro peuyb

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETETE HAa HUX CHaYarna NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
coCTaBbTe M3 OTBETOB TEKCT NO TeMe «PackpbiTue CkoBOoK» U NepeckaxuTe ero coceay no
napre.

dume npumep.

2. Kak MOXHO Halimu 3Ha4YeHue 8bIPaXKeHUsi, NMPOMUEONOJIOKHOEe CyMMe
B Heckonbkux yucen? lMpueedume npumep.

3. Kak packpbimb cko6ku, neped KomopbiMu cmoum 3Hak «—»? lpueedu-

me npumep.

, 1. Kak packpeiearom ckobku, neped komopbiMu cmoum 3Hak «+»? [puse-

Omeemsi.

H‘. "i _-l

i

Il. Uccnepyem

(%]

YeMmy pasHO 3HauyeHue BbipaxeHusa 3a+ 7 - (2b — a), ecnu 2a—-7b = 3? €O
L)
Q
2]
=
©
o |

Ill. Yuumca genartb BbIBOAbDI 5

3 s

1) Packpoitte ckoBku. ®

a) + (36 + 85) = d) — (45— 89) = i

6) + (36 - 85) = e)-(45-89) = 8\

e)+(-36+85)=____ X) — (45 + 89) = g

g+ (-52+87)= 3)—-(-45+89) =

2) CoeauHnUTe NUHUSIMU PaBHbLIE BbIPAKEHUS.

48 + (72 + 86) 48 +72 - 86 48 — (72 + 86)

48 + (72 - 86) 48 + 72 + 86 48 — (72 - 86)

48 + (-72 + 86) 48 - 72 - 86 48 — (-72 + 86)

48 + (-72 - 86) 48 -72 + 86 48 — (-72 - 86)
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3) PackpowTe CKOBKM 1 BbluMCUTE.

a) (84 -27)-(39-27)-(84-39) =
6) —(59 — 36) — (47 — 59) + (47 — 36)
e)-7,8—-(5,39-12,8) =

5 11
2) _[7§_3'8J+[12ﬁ+1’2J =

1 e 7
9) {22 —75] + [8,25 - 2§J =

IV. AHanuaupyem M genaem npasusibHble

BbIBOAbI

1) BbluncnuTe, packpbiasi CkoBKM TONbKO B TEX Cryyasx, koraa ato obneryaer Bbluucne-

HUA.

a) 84 — (62 + 8) =
6) 57 + (93— 57) =
g) 24 — (67 + 24) =
2)35-(15+19) =
9) 32+ (16 + 84) =

e) 112 - (112-5) =
*) —43 — (=63 + 19) =
3) 36— (98 +2) =

u) 103 — (46 + 54) =
K) 147 — (62 + 38) =

2) 3aknounTe ABa NOCNEAHNUX criaraembix B CKOOkM AByMA cnocobamu (Co 3HaKOM «+» 1

CO 3HaKOM «—» nepes ckobkamm).
a)48 +23+24 =

48 +23 + 24 =

6)56-3-23=

56-3-23=

6)6-39+33=
6—39+33=

2)87 +49-63 =

87 +49-63 =

3) NpeacTasbTe BbipaXeHue a — b + 4 B BUAE CyMMbl YiCna 4 1 HEKOTOPOTO BbIPAXEHNS.

4) NpepacraBbTe a— b + 4 B BUAE pa3HOCTN Yucna 4 ¥ HEKOTOPOTO BbIPAXEHUS.

5) MpeacrasbTe BhipaXeHne a — b— 6,7 B BUAE CyMMbl BbpaxeHuit (a + k) u (/- b), rae k

U /— HeKoTopble Yucna.
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6) MpencrasbTe BhipaxeHue a — b— 6,7 B BUAE pa3HOCTV BbipaXKeHuit (a + k) u (b + /), rae I

k n |— HekoTopble Yyucna.

V. CpaBHuBaem

M3BecTHO, 4TO 7 noxek Aeluesne 5 Hoxen, 3 Hoxa aeluesne 4 BUNOK, U HakoHel, 5 BUnok
aewesne 6 noxek. Yto ctout BonbLue: Noxka U BUNKa BMecTe unu 2 Hoxa?

PeweHue;

OTBeT:

VIi. Haxogum cooTBeTrcTBMUe

B ouepeau 3a Guneramu B KMHO CTOSIT Apy3sbsa: KOpa, Muwa, Bonopas, Cawa u Oner. Ua-
BECTHO, 4To KOpa KynuT Bunert paHblue, 4em Muwa, Ho no3xe Onera; Bonoas u Oner He
CTOAT pAaom, a Cawa He HaxoauTcst Hu ¢ Onerom, Hu ¢ KOpoi, Hu ¢ Bonopaeit. KTo 3a kem
CTOoUT?

PeweHwne:

OTBeT:

KoadduumeHT

1Haunhuddeoy "oy

I. PazeuBaem matemaTruueckyro peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE HA HUX CHA4ana NUCLMEHHO, a 3aTeM YCT-

HO, COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT M0 TeMe «KoadhhULIMEHT» 1 NepeckaxuTe ero coceay no
napre.

1. Ymo Ha3biearom 4ucnoebIM KO3 PUUUEHMOM 8bIpaXeHUs?
2. Yemy paseH koaghpuyueHm ebipaxeHusi ax? A ebipaxeHus — ax?

- Omeemei.
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40. KoacppuumeHT

Il. Uccnepyem

HaiguTe Bce uenbie 3Ha4eHus a, NpU KOTOPbIX KOPeHb ypaBHeHus ax = —10

1) ABNAETCA UenbiM YUCrnomM

2) sBnsieTcs HatypanbHbIM YACIOM

3) ynoeneTBOpsieT HepasBeHCTBY 2 < |x] < 7,5

Iil. Yuumcsa penarb BbiBOAbI

1) Ans KaXXO0ro BbIPAXEHUA YKaXUTe ero KoadUUMEHT.

a) 5ab 8)y
6)-18x__ 2)—c
2) YnpocTuTe BbipaXeHue 1 nogvepkHuTe KoaUUUEHT Npon3BeaeHus.
a)-9m-13 = d) —2a- (-3b) =
6) 41a-(-3)= e) -0,33x - (—2y) =
3 g 2 5
—a| ——b|= —el—a):| —— |=
; 1
2)-65bc-(-1)=— 3) —2a-(-3b)- ==
3) YnpocTuTe BbipaXeHWe 1 NOAYEPKHUTE ero YMCIOBON KOI(PULINEHT.
2 M1
-8a-(-7)= 0) —a-—b-9c=
a)-8a- (-7) )11018b9c
4 5 9
6) c- (—47b) = o) el — 2 o
PERR )9’:[16"')5”
8)-xy- (-3)= X) 5mn - 4 =
&) e 2 i 3) 0,10 (~1008) =

IV. AHanu3aupyem u genaem npasusibHbie
BbIBOAbI

3anonHute Nponycku.

a) (_ z)-(-3y)=-6xy ) (~4a)(__ b)-21—4 ~ 2ab

6) (  a)-4=-20a e) (—E m]( n)= —1mn
-, 3 Eaas 4
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a) ( x)(-3y)=-b6xy d) (-4a)-(_b)-%=20b
6) (__a)-4=-20a e (—%m]'(_n)=—%mn

V. CpasHuBaem

B crage 9 osel. lNepBas cbegaer KONHy ceHa 3a 1 AeHb, BTOpas — 3a ABa AHA, AeBS-
Tas — 3a 9 gHei. Kto BbicTpee CbecT KONHy ceHa: iBe Nepeble OBLbl UMY BCE OCTarnbHbIe
BMecTe?

PeweHue:

OrBerT:

Vi. Haxogum cooTBercrBue

B opHoit chupme pabotanu 3 apyra: MeHeaxep, AU3aiiHep U KOHOMUCT. Mx amunuu:
WeaHos, Metpos, Cuaopos.

Y mMeHepxepa Het Hu Gpatbes, Hu cecTep. OH caMblil Mriaawmit ua apyseil. Cuaopos xe-
HaT Ha cecTpe ViBaHoBa 1 cTapLue ausaiHepa. .

Hasosute hamunuu meHemkepa, AusaitHepa u 3KOHOMUCTA.

PeweHrue:

OTBerT:

Vil. Tpenupyemcsn

1) PackpoiTte ckobku U HaiauTe 3Ha4YeHne BbipaKEHUIA.

1 9
7h-=lea-10sl-Bn "
( [ +[ 7 14”

PeweHue:

OrTBer:

2) PewuTte 3apayvy.
LieHy ToBapa cHa4yana cHuannm Ha 20%, 3aTeM HOBYIO LieHy CHU3UNK ewue Ha 15% u, Ha-

KOHEL, nocne nepepacyera npoussenu cHxkeHue ewe Ha 10%. Ha ckonbko npoueHTos
BCEro CHU3UNM nepsoHavanbHyio LeHy ToBapa?

41
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l I PeweHwue:

Ortser:

. MNopobHble cnaraemble

I. PazBuBaem mareMmaruueckyro peub

Mepen Bamu Heckonbko BONpocos. OTBETLTE HA HUX CHaYana NMMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE W3 OTBETOB TEKCT No Teme «[ogobHbie cnaraemble» U nepeckaxuTe ero co- |
cefly no napre. |

1. Kakue cnazaemsbie Ha3blearomcsi N0006HbIMU?
9 2. Yem Mmo2ym omnuvamscs dpy2 om dpyaa nodobHble cnazaembie?
3. Ha ocHoeaHuu Kako20 ceolicmea YMHOXeHUs1 8bIMNOJIHSIIoM npueedeHue
B (cnoxerue) nodo6HbIX cnazaeMbix?

Omeembi.

Il. Uccnepyem

[Oenutcs nu Ha 5 npu NGOM pauMoHanbHOM 3HaYeHUn a 3HadeHue BbipaxeHusi 3(8a +
+42,4) - 2(7a + 36,1)? Noyemy?

Iil. Yuumca genartb BbiBOAbI

1) Ynpoctute 6ykBeHHOE BblpaXeHue, NpUMeHNB pacnpeaenuTenbHblil 3aKOH.
a)7a+5a-a=(7T+5-1)a=1a &) a—-5a+10a=

41. NopoOHbLIe cnaraemMmbie

6) Mx—8x+x= 0) T7a+7a+5a=
e) 13x+ x—12x= e)-5x+9x—x=
42




2) MNpuseauTte nogobHble cnaraemble.
a)Sx+7-x=(5-1)x+7=4x+7 ) -8x+9+8x=

6)8x-9+6x= g)x+2-5x=

3) MNopayepkHUTe NoAobHbIE cCnaraeMble 1 BLINOMHUTE NpUBEAEHUE NOA0BHbLIX Cnaraembix.
a)8a+5b-2b-a= 8)18x—x+y-24y=
6)16a+7b+5b—-a=_____ 2)19y+x—-y-3x=

4) Packpowite ckobku n npueegute nofgobHble cnaraemble.
a)3,7x-5-(6-x)=

6)6[%a~2)+4(3—-1,5a)=

8) —(x+ 35y +(43x-17y) =

2) 3%(0,30—0,6)—1%(0,8—-1,60) =

0) (2,4x+4,8y)— (8,6x+2y) =

2(7 8
—| —x-14 |- —(6,5x-39) =
e)27[8x ] 13( x )

5) Hangute sHayeHne BblpaxeHUs Npu aHHOM 3HAYEHUU x, NPEABapPUTENbHO YNPOCTUB
Bblpa)keHue.

a)r=4 8) x=5%

4(3x-5)= 4(3x+3)-3(4x+2)=
6) x=2 2) x=~9$
8x+9-6(3x+2)= -9(2x-8) +2(9x-10) =

IV. AHanuaupyem u genaem npaBunbHbIe
BbiBOAbI

1) 3ameHuTe MHOrOTOUMUS 3HAKaMU apudMETUYECKUX AEHCTBUIA TaK, YTOBbI nony4Yunucek
paBeHCTBa, BEPHbIE NpU NMOObLIX 3HAYEHUNAX X,

8)6x.. T..20=8x+ 7T 2)6x...7..2x=-8x
6)6x...7..2x=4x-7 0)6x..7..2x=4x+7
8)6x..7..2xr=44x e)6x..7..2x=8x-7

2) 3aMeHWTe MHOrOTOuME TakuM CriaraembiM, YTOBbl NPU BCEX 3HAYEHUSIX x BbipaXeHue
7x+5x + ... 6bino pasHo: a) 15x; 6) 4x; 6) 0; 2) 2.
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41. NonobHble cnaraemMmble

PelweHue.

a) 8)
6) 2)
Oteer:

V. CpaBHuBaem

MyTb OT goma Ao wkonbl BypatnHo npogenan newkom. O6paTHO OH ABUrancs Ton Xxe Ao-
. 2 2
poron, HO 3 nyTW OH Npoexan Ha cobake, a ocTanbHOW NyTb — Ha Yepenaxe. M3BecTHo,

4TO CKOpOCTb cobaku B 4 pasa 6onblue, a CKOPOCTb Yepenaxu B 3 pa3a MeHbLUe, YeM CKO-
pOCTb C KOTOpOI BypaTuHo Wwen newkom B Wwkony. Ha kakoi nyTb — 13 AoMa A0 WKOMbI
WK 13 WKOMbI 40 AoMa — 3aTtpatun BypaTHo Gonblue BpEMEHW U BO CKOMbKO pas?

PelweHue:

OTBeT:

Vi. Haxogum cooTBercreme

BcTtpetunuch Tpu apyra: Benos, KpacHos, YepHoB. Ha Hux 6binu HageTsbl kpacHas, 6enas
1 yepHas wnsanbl. KOHowa ¢ 6enoii wnsnoi rosoput YepHosy: «Ham Hago NomMeHATbCS
LWNSNaMK, a TO LUBET HaLLMX LUMSIN He COOTBETCTBYET (hamunusam». Y KOro Kakasa wnsana?

PeweHue:

OrTBeT:

VIl. Tpenupyemcs

1) DokaxuTe, 4TO 3Ha4YeHUe AAaHHOTO BbipaXKEHUS He 3aBUCUT OT 3HAYEeHUN X U y.
a)5(3x—-3y+3)-6(8x—2y—-4)+3(x+y+1)=

6) 252x—4y+7)—6(5x— 11y +3)-2(10x-17y—4) =

2) PewwuTe 3apauy.

1
B nepebiit AeHb 3aacgansTupoBanu 3 y4acTtka goporu, Bo BTopoi AeHb — 30% ocTaTka,

B TPETUIl jeHb — NocrneaHue x kM. Bbipasute Yepes x KOMMYEeCTBO KUIOMETPOB, 3aac-
(hankTMpPOBaHHbIX 3a NEpBbIe ABa AHA U YNPOCTUTE NOMYYEHHOE BbipaxeHue.
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PeweHnue:

OTBerT:

iy P ier Al N oy, (v
e - e e

Pemeuue ypaBHeHuﬁ ..

I. PasBMBaemMm maremMarM4yecKyro peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HA HUX CHa4Yana NUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTE U3 OTBETOB TEKCT MO TeMe «PeLueHne ypaBHEHU» 1 NepeckaxuTte ero coceay
no napre.

YMHOXUmb unu pasféenume Ha Yucso, He paeHoe Hynio?

2. Kak ¢hopmynupyemcs npaeuno nepeHoca cnazaembix u3 o0HOU Yacmu
ypaseHeHus e opyayo?

3. Kakue ypasHeHus Ha3biearom nuHelHbIMU?

, 1. U3ameHssmces nu KOpHU ypaeHeHUs, ecniu o6e Yacmu 3mo20 ypasHeHUs!

Omeembi.

dcv

Il. Haxogum uHdcdopmauuro

Kak BoaHukna anrebpa — oaWH U3 pasaenos mMareMaTtuku?

~

nnHaHaedA amHama

Ill. Uccnepgyem

B cTapuHy Ans pelleHvs 3agaq nonb3oBanvchb TakMMKU npasuniamu: 4Tobbl No cymMme u
pasHOCTV ABYX Yucen HauTu Gonbluee Yucno, Haao K Nonycymme AByx Yucen npubasuth
UX NONypasHOCTb; YTOGbI HAWTU MEHbLUee YMCNO, HaZOo U3 NONYCYMMbI ABYX YMCEen Bbl-
4YeCTb UX NONYpPasHOCTb. [JoKaXuTe paBeHCTBa:
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42. PeweHne ypaBHEHUMN

a+b a-b

1 =F

)+t "¢
b a-b

2a+__=.

)2 2 2

IV. Yuumca penarb BbiBOAbI

1) Pewwute ypaBHeHune 18x — 24 = 15x + 3, UCNoNb3ys onucaHune xoaa peLueHus.

Onucanue xoga pelueHus

PeweHue

Cobepem cnaraembie C x B 0HON YacTu
ypaBHEHUsi, OCTasbHble — B APYyrou

Mpueeaem nofobHbIe YneHb!

Pasgenum 06e 4yactu ypaBHEHUsA Ha KO-
achurumeHT npu x

OTBeT:
2) Pewunte ypaBHEeHUS.
a)-5x+ 16 =26 8)4(x—3)-6=5x+7
PewieHwue: PeweHue:
OrTserT: OreerT:
6)9x—-13=8+2x 2)8(2x-3)+7=42-x)—
PeweHune: Pelwenue:
OTBerT: OTserT:
3) PewunTe ypaBHEHUs, UCNONb3ysi OCHOBHbIE CBOWCTBA NPONOpLUMK.

x-3 7 ¢) z+9 _2x+1

6 3 3 5

PelwieHue Pewenue:
OTserT: OTBerT:




06 21 H _%
6).r+3_x-2 )2x+7_ 9
PeweHue: PelwieHue:
OTBerT: OtBer:

V. AHanuaupyem 1 aenaem npaBunbHbIe
BbiBOAbI

1) OnuwnTe Xoa peLleHns ypaBHeHUs %x —-4= %x+ .

Onucanue xoga pelueHus Peluenue

YMHOXuM 06e 4acTu ypaBHeHus Ha 15 10x—-60 = 3x + 45

10x—-3x=60 + 45

7x=105
x=15
2) 3anonHuTe NpPonycku:
PeweHue.
a)bxr-5=15-4x 8)51-12x=31x-8
6x 4x= 15 5 51 8= 31x 12z
6)17y-8=-24-7y 2)65-14y=13y+ 10
17y Ty= 24 8 65 10= 13y 1

3) CocrasbTe ypaBHEHWE, NPU PELIEHUU KOTOPOrO:
@) He HY)KHO packpbIBaTh CKOOKM, HO HY)XHO NEPEHOCUTbL Criaraemble U3 OHOW YacTy ypas-
HEeHWA B APYrylo YacTb

6) HYXXHO 1 packpbIBaTb CKOBKU, U NEPEHOCUTb CrnaraeMble U3 OAHOM 4acTy B apyryw

PelunTe coCTaBNEHHbIE ypaBHEHMS.
a) 6)

Ortser:
4) CocTaBbTe ypaBHEHMWE U PELLUTE ero:

a) V13 uncna x Bbl4nK 8, NOMNy4eHHyo pasHOCTb YMHOXMAM Ha 3 1 nonyuunu 6. Hangure
4yucno x.
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PelueHue:

Oreer:

6) Kakoe 4Mcno Haao BbIYECTb U3 7, 4ToObl NpousBeaeHne Nony4eHHon pa3HoCTM 1 Yucna
2 6bino pasHo 67?

Peluerue:

Ortser:
@) K kakoMy uucny Hano npubasuTb 12, 4TOGbl YUCNO yBENUUMNOCH B 4 pasa?

PelweHwne:
2) Wpa 3agymana 4ncno, ymHoOXuna ero Ha 3, k npousseaeHuio npubasuna 16, nonyye-
HYIO CYMMY YMHOXUNa Ha 4, u3 pesynsrarta Bbluna 7 v nonyuuna 9. Kakoe 4ucno 6bino
3aqyMaHo?

PelweHue:

Otger: a) . 6) :8) . 2) :
5) CocraBbTe CBOIO 3aAaqy Npo 3aAyMaHHOe YUCO W pewuTe ee.

6) HaiiauTte 3HaueHue a, Npu KOTOPOM ypaBHeHue (a + 7)x = —1 He NMeeT KopHei
7) Haingute 3HaueHue a, Npu KOTOPOM KOpPHEM ypaBHeHus (a — 2) (x + 4) = 0 sienserca

nwboe 4yucno.

8) HaitauTe 3Ha4yeHue a, Npu KOTOPOM ypaBHeHue a(x + 2) = —1 umeet kopeHb x =0

9) HaiinuTe BCe Lerble 3Ha4eHUst a, NPYU KOTOPbIX KOPeHb ypaBHEeHUs a - x = —12 aBnaeTcs

uensbiMm YACOM

10) Haiaute BCE Lienble 3HAaYEHUs a, NPU KOTOPOM KOpeHb ypasHeHus (a + 1)x = 16 sB-

naeTca HatypanbHbIM YMCOM

5
11) OnpeaenuTe, NPy KakoM 3HaYEeHWUN X 3Ha4YEHUE BbipaxXeHns ——(X- 4) Gonblue 3Have-

12
2x-9
HUSA BbIPAKEHN — ¢ Ha 3.
PeweHue:
OrTBeT:
48




Vi. CpasHuBaem

4 KOpOBbl YEPHOW MacTu U 3 KOPOBbI PbKEn MacTu 3a 5 AHeN Aanu Takoun Xe Haaon Mono-
Ka, Kakow fanu 3 KopoBbl YEPHON MacTu u 5 pbixen MacTu 3a 4 aHs. Kakue koposbl 6onee
NPOU3BOAUTENbHBI — YEPHOW UMW PbKEN MacTU?

Pelwenue:

OTBeT:

Vil. Haxogum coorBercTBMe

CopokuH, ®anees v yceB paboTaloT B ka4ecTse CyabW, aaBoKaTa U NpoKypopa. Y Kaxaoro
MY>K4MHBI TOMNBKO 0AHa A0MKHOCTL. Ecnm MNyces — apgokar, To ®agees — npokypop. Ecnm My-
CeB NpoKypop, To Pagees — cyawbs. Ecnu ®aaees — He aaBokart, To COPOKMH — He NPOKypop.
Ecnu CopokuH — cyaps, To yceB — npokypop. KTo Kakyro A0MKHOCTb 3aHUMaeT?

PeweHue:

2R s B . -i-.'-‘-'
R AL e
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e e T e S 5 E——— e

|. PasBuBaem maremaruuyeckylo peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE HA HUX CHaYana NMMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
CoCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT NO Teme «lepneHankynsapHbIe NPAMbIE» U NEePecKaxuTe ero
coceay no napre.

1. Kakue npsambie Ha3zbiearom nepneHAOUKYnapHbLIMU?

9 2. Kakue ompe3ku u ny4u Ha3eiearom nepneHOUKynsipHLIMU ?
3. C nomMowbi0 Kakux 4epmeéxHbIX UHCMPYMEeHMoa8 cmposim nepneHOuKy-
JNIAAPHbIe npsaMbie?

Omeemsi.
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| Il. Uccnepyem

Ha nnockoctu Yyepes Touky A NpoBeAeHO ceMb NpsaMbix. Kakoe Hanbonbliee Konm4ecTso
NPAMBIX YrIOB MOXET NPU 3TOM NONYYUTLCA?

Iil. Yuumca genarb BbiBOAbI

1) Hangute Ha pucyHke Tpu napbl NepneHanKynspHbIX npsmbix. CaenaiTte sanucb, uc-
nonb3ys 3Hak A. MposepbTe CBOW rMa3omep C NOMOLLbIO YronbHUKa UK TpaHcnopTupa.

a b /c
OTBeT:

m
2) MocTpoiiTe Kakylo-HUByab NpsiMyLo, NEPNeHANKYNAPHYIO NPSMON a.

3) Yepes TouKy B npoBeauTe Npamyio, NepneHanKynspHyio NpsiMon C.

~

a) 6)
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4) ABCD — «Bappar. Beinuwute Bce napbl nepneHauKynspHbIX OTPE3KOB, KOTOpble Bbl
BUAOUTE Ha PUCYHKE.

B

D

5) B okpyxHOCTU nposeauTe ABa NepneHAuKynsipHbIX Apyr Apyry avametpa. Caenaite
COOTBETCTBYHLLYIO 3aMUCh.

6) Yepes Touky D nposeauTe NpsiMyto, NEPNeHANKYAPHYIO CTOpoHe AB yrna 1 npsiMylo,
nepneHaukynapHyto ctopoHe BC. Packpacbte nonyyuBLUMIACS YETbIpexyronbHuk. Cae-
naiTe COOTBETCTBYHOLLYIO 3anuUcCh.

D C

IV. AHanuaupyem U genaem npasunbHbIe
BbiBOADI

1) Ha nnockoctu Yepes Touky A npoBefeHsl Tpu npsiMble. CKOMbKo NPAMbIX YrIIOB MOXET
npu aTom obpasosBarbcs?
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2) MoctpoiiTte TpeyronbHUKk MNP, B koTopoM cTopoHbl NM u NP nepneHaukynspHsl. [po-
BeauTe Yepes Touky N npsimylo, nepneHamkynspHyto ctopoHe MP. Cpenainte cooTser-
CTBYIOLLYIO 3aMUCh.

3) HauepTtute OCTpOyronbHbii TpeyronbHUk ABC (TpeyronbHuK, B KOTOPOM BCE Yribl
ocTpbie). MpoBeauTe Yepea Kaxaylo BEpLUMHY TPeyrofibHUKa npsMylo, nepneHaukynsp-
HYI0 NPOTUBOMNONOXHON CTOPOHE (€CNY Bbl aKKypaTHO BbINONHUTE NOCTPOEHUS, TO BCE TPU
npoBeAEeHHbIe NMpsiMble NepecekyTcs B 0AHoi Touke). Caenante COOTBETCTBYIOLLYIO 3a-
MUChb.

4) HauepTtuTe TYNoyronbHbli TpeyronbHUk KPE (TpeyronbHWK, B KOTOPOM OAMH U3 YrroB
Tynoi). MposeauTe Yepes BepluMHy K NpsamMylo, NepneHauKynspHyo npamon PE, yepes
BEpLUMHY P npsiMylo, NepneHankynsapHyo npsmoit KE, a 4epes seplumHy E — npsimyto,
nepneHanKynapHyio npamon KP. Ecnu Bbl akKypaTHO BbINOMHWTE NOCTPOEHUS, TO BCE TpU
npoBefeHHble NpAMbIE NepecekyTcs B 0AHOW Touke. CaenaiTe COOTBETCTBYIOLLYIO 3a-
nuchb.

5) Ha panHomM pucyHke AE L CO, ZBOD = 70°, ZCOD = 27°. Hanpute yrnbi AOB u EOD,
HE U3MepAs ux.

PeweHue:
C D eLwl

OTBer:




6) Ha panHom pucyHke PK L TE, ZTKB = 116°, ZEKA = 154°. Hangute BenuuuHy yrna,

obpaszoBaHHOro niyvamu KA u KB, He namepsisi ero.

p a PeweHne:

A

7 K E

V. CpaBHeHue

Onpegenut X pa3BepToK MOXHO CNoXuTb Ky6 (@) unu napannenenunen (6).

Y

i

2)
1) '

Y

3

)

4)

i, N/

6)

5)

n

alansdu aiIgHdsu/intHauday] gy



44. NapannenbHblie NpAMbie

7 7

8)

7)

OrtBer:

a) 6)

Vi. Haxogum cooTBercTBue

B kBagparte CO CTOPOHOM 8 KneTok pasmecTute (6e3 HanoxeHun) BOCEMb OAUHAKOBLIX
curyp B Buae Gyksbl «[».

oL o R R R AEE
2 napannenbuble I'lpHMble

L m—————— s T

. PaseMBaeM mareMaTu4ecKylo peub

Mepen Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHa4ana NMCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
cOCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «llapannensHbie NpsiMbie» U NepeckaxuTe ero co-
cealy no napre.

1. Kakue npsiMbie Ha3biearom napannensHbiMu?
2. Kakue ompe3ku Ha3biealom napannenbHbiMu?

3. Ha nnockocmu npoeedeHa nNpsiMasi U OMMeYeHa moYkKa, He NleXxxaujas Ha
I smoii npsimoii. Ckonbko NpsiMbIX, napannenbHbix 0aHHOU, MOXHO npoee-
cmu yepes amy mMoYKy?




4. Mo2ym nu nepeceybcs 0ee npsiMbie, NeprneHOUKynspHbie 00HOU u mou
Xe npsamou?

Omeembei.

Il. Haxogum nHdopmauuro

Kak BO3HWKNa Hayka reomMeTpusa?

lil. Uccnepyem

==

MpaAmble @ n b nepecekaloT Kaxaylo U3 AByX napannenbHbiX NpsaMbiX m U n. Kakoe Hau-
bonbluee KoNMYecTBo NPSMbIX YrIOB MOXET npu 3ToM 06pa3oBaThea?

IV. Yuumcsa penatbs BbiBOADI

1) 3Has, 4To cpeaw NpaMmbIX a, b, ¢, d, e, f, m, n €CTb YeTbipe Napbl NapannenbHbIX Npsi-
MbiX, onpeaenuTe ux Ha rnas. CaenanTe 3anucb, UCNONb3yA 3HaK ||.

a19nkdu aiIqHauauredel] p
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2) MNposeanTe HECKONbKO NPSIMbIX, NapanfenbHbiX NPSMON a.

a

3) Yepes TouKy A npoBeguTe NpAMYIO b, napannenbHyo NPsMon c.

A OTBerT:

.

C

4) NMposeauTe ABe NpsiMble, NepneHanKynApHbIe NPsMoit b. YTO MOXHO CKasaTb O NoCTPO-
EHHbIX NPAMbIX?

OrserT:
5) Yepes Touky K npoBeauTte npsMble, napannensHele ctopoHam yrna ABC. Packpackte
NONYYUBLUMIACS YEThIPEXYTONbHUK.

A A

6) Yepes TouKy P nposeauTe npsiMble, napannenbHbie CTopoHam TpeyronbHuka ABC.

B B
P
A’ —~Cc A c
a) 6)

7) Boinuwmnte napbl napaniefbHbiX CTOPOH MHOTOYronbHUKa.

B C OrTBeT;
| D E
/
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8) Kakue pebpa napannenenunega, n3obpaxeHHOro Ha pUCyHKe, napannenbHbl pebpy
AD?

B, C1 Ortser:

A D

V. AHanusaupyem M glenaem npaBsunbHbIe
BbiBOADI

_):
A
|
:
|
]
o
|
(@]
I III. ._-

1) MNpsimasi a nepecekaeT Kaxay'o U3 AByxX napannenbHbiX NPAMbIX b 1 ¢. CKONbKO NPsAMbIX
yrnoBs MOXET Npu 3ToM obpasosaTbca?

2) MocTpoiTe kakon-HUByab YeTbipéxyronbHuk ABCD, B KOTOPOM €CTb TOMbKO 0AHA napa
napannefbHbIX CTOPOH U ABe Nnapbl NepneHaAnKynApHbIX CTOPOH. Caenaiite cooTBETCTBY-
IOLLYIO 3anUChb.

3) Mocrpoiite natuyronsHuk ABCDE, B koTopom AB || DE, CD L AB. Caenaiite cooTser-
CTBYIOLLYIO 3aMUCh.

4) TocTpoiiTe WeCTMYronNbHUK C BYMS Napamu CTOPOH, NEXALMMU Ha NnapannienbHbix
NPAMbIX, ¥ Napoi CTOPOH, NexXalueit Ha o4HoM NpsiMoil. CaenanTe COOTBETCTBYIOLLYIO 3a-
NUChb.

s1anisdu aiIqHauauredel] ‘v
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45. KoopguHaTHas NnNocKoCThb

Vi. CpasHuBaem

MonNHOCTLIO UCMONb3YA pa3pe3aHHblil Habop uryp, AaHHbIA Ha PUCYHKE, CNoXUTE u-

rypbl, n300paxeHHble Ha pucyHkax (a, 6). HaknaabiBatb urypbl Unn OCTaBnATb MEXAY
HUMU NYCTble MECTa HeMb3s.

Vil. Haxoagum cooTBeTrcTBue

B cembe yeTBepo aerten, um 5, 8, 13 n 15 ner. [letein 3oByT AHs, Bops, Bepa u lMans.
CKOnbKO NneT KaxaoMy pebeHKy, ecnv ofHa AeBoYKa XOAWUT B AETCKUN caf, AHs cTaplue
Bopu 1 cymma net AHu u Bepbl genutcsa Ha 37

PeweHue:

OTser:

KoopanHaTHasa NNOCKOCTb

1. PazeuBaem mareMmaru4yecKkylo peudb

Mepen Bamu Heckonbko BONpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NMCbMEHHO, a 3aTeéM YCTHO,
COCTaBbLTE U3 OTBETOB TEKCT No TeMe «KoopauHaTHas nNyiocKoCTb» 1 NepeckaxuTe ero co-
ceqy no napre.
1. Ymo Ha3biearom cucmemoil KoopOuHam Ha niaockocmu?
, 2. Kak Ha3blearom napy 4ucer, onpeodesissrouux nosioxeHue mo4ku Ha nio-
ckocmu? lMpusedume npumep.
& 3. Kak Halimu a6cyuccy u opOuHamy moYKu Ha KOOpOUHamHou nioCKo-
cmu? lMpueedume npumep.
4. Kak nocmpoums moyKy no eé koopouHamam? [lpueedume npumep.

Omeembel.
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Il. Haxogum undcdopmauumio
KTo 1 koraa Bnepsbie cTan ucnonb3oBaTh NPSMOYrofbHY CUCTEMY KOOPAMHAT?

lil. Uccnepyem

YKaxuTe Ha KOOPAMHaTHO NNOCKOCTN MECTO PaCMONOXEHUsi BCEeX Touek A(x; y), yaoBneT-
BOPSAIOLMNX KaXKA0MY U3 yCroBuin: x=—4 u y < 0, 3akpacuBs ero.

YA

------0--::::::
-6-5-4-3-2-1.1 12345878

8]Y

IV. Yuumca penars BbiBOADI

1) OTMETLTE TOYKM Ha KOOPAMHATHOM NOCKOCTY.

A(3; 4); E(2; 0); K(3; =2); P(0; 2); B(—4; -2); F(0; 4); L(~6; -5); R(4; 0); C(6; -3); G(-2; 0);
M(=3; 3); S(0; -5); D(-5; -5); H(0; -3); N(6; 2); T(~6; 0)
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2) MNo 3apaHHbIM Ha KOOPAMHATHOW NIOCKOCTU TOYKaM HapucyinTe Enkxy.

(-1; =6); (7; -5); (3; 1); (1; -6); (3; =3); (=3; 1); (=1; -5); (55 =3); (4: 1); (15 =5); (=3; -3);
(-4: 1), (=7;-5); (-5; -3); (0; 8)
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3) 3anuwimnTe KOOpAUHaTLI OTMEYEHHbIX Ha PUCYHKE TOYEeK.
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V. AHanuaupyem 1 gienaem npasunbHbIe
BbiBOAbI

1) Kakyto koopauHaTty TOYKM Ha3biBaloOT:

abcuwmccon , OpAVHaTOoM 7

2) Yemy paBHO npou3BeEeHWE KOOPAWHAT TOYKM, Nexalwen Ha Oocu OopauHaT

; Ha ocu abcumce ?

3) CpaBHuTe KoopauHaThl TOMKU A(X; y), €cnv Touka A NeXUT HKe ocu abeumnce 1 npasee

oCu opavHaT

4) CpaBHuTe KOOpANHATLI TOUKM A(X; ), CIU TO4Ka A NEXUT Bbille ocu abcumce u nesee

OCH opauHart

5) CpaBHuTte koopauHaThl TOYKU A(Z; y), €cnu To4ka A NexuT Ha ocu abeumce npasee ocu

opauHart

6) CpaBHuTe KOOpAUHATBI TOYKM A(Z; ), €Cnn TouKa A NEXUT Hke ocu abeumce U npasee

OoCu opauHar

7) Kak 6yayT pacnonoxeHsl Ha KOOPAWHATHOM NAOCKOCTM TOYKM C OAMHAKOBLIMU abcumc-

camu? lMNMpounniocTpupyiTe Ball OTBET Ha NpUMepe.

8) Kak ByayT pacnonoxeHbl Ha KOOPAWHATHOM MAIOCKOCTU TOYKN C OAUHAKOBLIMU OpPAUHA-

Tamu? lMNpuseguTe npumep.

Sassa 15848 7
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45. KoopauHaTHas nnockKocTb

9) Ha koopauHaTHoI nnockocTu noctponTte ksagpat MNPK, ecnu

a) M(2; 4); N(=3; 4);

6) M(-2; 2); N(=2; 5);

e) M(-5; 5) n ueHTp kBagparTa, T. €. To4ka nepecedeHus otpeskos MP u NK, coBnagaer ¢

Toukomn O(0; 0).
PeweHue:
yA yA
11 1
o 4 z o 1 z
a) 6)
y.il
1..
1 :0- EI -+ §
e)

VIi. CpaBHuBaem

Ecnu yenoBek, CTOALLMIA Neped BaMu, BbilLie YENoBeka, CTOALWEro 3a TeM YEnoBeKoM, KO-
TOpbIV CTOAN Nepea Bamu, Obin Nn YenoBek, CTOsALLUIA Nepes Bamu, Bbille Bac?

PelueHue:

OrtBer:
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Vil. Haxogum cooTBeTrcTBMe

Anéwa, bops n Buts yuatcs B ogHom knacce. OfuH €3auUT ZOMOM U3 LWKOMbI Ha aBTobyce,
ApYron — Ha Tpameae, TpeTuini — Ha Tponneibyce. OgHaxabl nocne ypokos Anélia no-
Weén NpoBoAWTL Apyra A0 OCTaHOBKM aBTobyca. Korga MMMO HuX npoxoaun Tponneibyc,
TPETUN APYr KPUKHYN 13 okHa: «bops, Tbl 3a6bin B WKone Tetpaab!» KTo Ha yem e3gut
aomon?

PeweHue:

T L o R e R S

CronbGuartble guarpaMmmbl

e —

I. PaseMBaem maremaTruueckyio peub

Mepea Bamu Heckonbko Bonpocos. OTBETLTE Ha HUX CHaYana NUCbLMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT M0 Teme «CTonGuatbie AuarpaMmbl» U NEPEcKaxuTe ero co-

cedy no napre.

1. Ymo makoe Auazpamma?
2. Kakue sudbi Quazpamm ebi 3Haeme?

- Omeemei.

Il. Haxopgum uHdpopmaumo
YTo o3HavaeT cnoso anarpamma?

lll. Uccnepyem

lNpoBeauTe B cBOEIA LLIKONE OMPOC yyalmxcs 6-x KNaccos no Teme «Mosi BHEypo4Has ae-
ATENbHOCTb» M MO A@HHLIM ONpoCca NOCTPoNTe CTONBYaTyIo Anarpammy.
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IV. Yuumcsa genartes BbiBOADI

1) Pesynbrarthl BbINONHEHNS KOHTPONBHOI PaBOThl yYawmMMIUcs 6 Knacca no Martemarmke
npeacrTasneHsl B Tabnuue
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OTMmeTKH «5» «4» «3» «2»
Yucno yyawmxcs 8 12 8 2

3aKoHuYUTE NOCTPOEHUe ctonbyarToin amarpamMMbl, OTpaxarowwen 3T pesynesraThl.
Yucno yvalumxcs 4

16 +

2+F

«5» «d» «3» «2» OTMeTKu

2) B nome 1160 ksapTtup. U3 Hux 160 — oaHOKOMHaTHbIE, 640 — AByXKOMHaTHbIE, 320 —
TPEXKOMHATHbIE, OCTasbHbIE — YeTbIPEXKOMHATHbIE. MocTpoiTe cTonb4aryio Auarpammy,
NOKa3bIBaoLLYI0 YNCNIEHHOCTb Ka)KAO0W KaTeropuu KBapTup B 3TOM AOMeE.

A Yucno keaptup
650 T
600 T
550 T
500 +
450 1
400 +
350 1
300 1
250 T
200 +
150 t
100 T

50 T

[ i I 1 T 1 =
1-KOMH. 2-kOMH. 3-komH. 4-komH. KaTteropwus kBapTup

3) MocTpoiiTe cTonbuartyio Anarpammy no AaHHbIM O rnyGuHe 03ep: Baikan — 1620 m;

TaHnranbmka — 1470 m; Muuumrad — 281 m.
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4) MocTtpoiite cronbyatylo avarpaMmy no AaHHbIM O rmybuHe mopeit: CpeausemHoe —
5120 m; YepHoe — 2210 m; KpacHoe — 3040 m; BepuHroso — 4097 m; AnoHckoe — 3720 M.

A

V. AHanu3aupyem u genaem npasusnbHbie
BbiBOAbI -

1) Pesynbrathbl BLINOMHEHUS yYalmMMUCs 6 Knacca KOHTPOnbHOM paboTsl No dusmke npea-
CTaBneHbl B BUAe ctonbyartoi guarpammbl. 3anonHute Tabnuuy, oTpaxaiollyio aT1 pe-
3ynbrarhbl.

=

«5» _ «4» «3» «2» |

OTmeTkn «5» «4» «3» «2»
Yucno yyawmxcs <

2) Ha guarpamme nokasaHo, Kakoi NpoLeHT CTOMMOCTHU U BPEeMEeHM yLuen Ha pasHblie BUabl
paboTbl NPy PEMOHTE MaLUUHbI.

50%
40% = | . — CTouMocTb paboThl
30% [] — Bpems Ha shinonwerue pabotei
20% -
]

4] [4}] o (1]

= 5 2 v O xg

s8z §: "85 i
23 £38 8 o)

gge g Seo

Ba= g c

o s
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46. Ctonb4arble agnarpamMmbl

a) CKOmMbKO MPOLEHTOB CTOMMOCTU PEMOHTA YLUMO Ha onpeaenexne A4eeKToB MalunHbI?

6) Kakas pabora ctomna gopoxe Bcero?

MeHbLLe Bcero?

8) CKONbKO NPOLIEHTOB BPEMEHM PEMOHTA YLUIO Ha MexaHuyeckue pabotbl?

Ha oKpacky Kysosa?

2) Kakasi pabora 3aHsina MeHblLUe BCero BpeMeHn U CKOMbKO NPOLIEHTOB BCEW CTOMMOCTU
peMOHTa OHa cocTtasuna?

3) Ha guarpamme npeacTasneHbl CEMb KpYNHENLWMX No naowaan TeppuTopuit (B MIH KM?)
cTpaH Mupa.

18 { 17,1
16 4
14 -
T2 4
10 4

10,0 96 9,5

8,6

8 -
6
4 -
2 -
& & N &
Qo"@’a‘ & O §6‘Q§ &

Kakue 13 crneayrowmx yTBepXaeHuin BepHbI?
a) Wpax BXoauUT B CEMEepKy KpynHenLwmx no nnoiiaamn Tepputopun CTpaH mupa.

6) Nnowaab TeppuTopun ABCTpanumu CocTaensier 7,7 MIH Km?.

e) Mnowaab Tepputopun CLUA Gonblue nnoLiaan Tepputopum KaHagb!.

2) Mnowaas Tepputopun Poccuu Gonblue nnowaav Tepputopumn Kutas Ha 7,5 MiH KM?,




Vi. CpasHuBaem

Ha Becax apbys ypasHoBewmBaeT AblHIO 1 CBekNy. [IbiHA ypaBHOBELUMBAET koyaH Kany-
CTbl U cBEKNY. [1Ba apby3a BECAT CTOMLKO Xe, CKOMbKO TPU KoyaHa KanycTbl. Bo ckonbko
pas AblHA TsKenee CBEKNbI?

PeweHnwue:

OTBeT:

Vil. Haxogum cooTBercTBMe

Konsi, Bops, Boea 1 lOpa 3aHsnu 4 nepebix MecTa B COPEBHOBAHUSIX, NPUYEM HUKaKME
ABa Marne4uka He fenunu mexay cobon kakue-Hubyab mecta. Ha Bonpoc, KTo kakoe me-
CcTo 3aHsn, Kons oteetun: «Hu nepsoe, Hu YeTBEpTOE». Bops ckasan: «BTopoey, a Bosa
3ameTun, 4To OH Bbin He nocneaHUM. Kakoe MecTo 3aHan Kaxablil U3 HUX, ECIN BCE OHM
cKasanwv npaeay?

PeweHue:

OTBeT:

windoed ] v

Mpadukn

I. PasBuBaem maremaTtuueckyro peub

Mepen Bamu Heckonbko BonpocoB. OTBETLTE Ha HUX CHaYana MUCbMEHHO, a 3aTeM YCTHO,
COCTaBbTe U3 OTBETOB TEKCT Mo Teme «Mpachukny» 1 nepeckaxure ero coceay no napre.

Ckocmu ¢ nomowbio Yyucen? e npexde ece20 amo ucnonb3oeanu?
2. Bcmpeyvanucek nu ebl @ ceoeli XU3HU ¢ 2paghuveckum cnocobom nped-
cmaeneHus uHgopmayuu? lMpueedume npumepsi.

, 1. Ko2da y modell nosieunacek udesi 3a0asame MonoXeHue MOYKU Ha MIo-
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Omeemasi.

Il. Uccnepyem

YKaXuTe Ha KOOPAUHATHOW NIIOCKOCTU pacnonoxeHue Bcex Touek A(X; y), KOOpAUHaTbI
KOTOPbIX YAOBNETBOPSIOT KAXAOMY U3 YCNOBUN:

lyy<3uny==x
YA
44
3--
24
1...
SFSPIPAE, | SUSTIE
5-4-32-1,1 123457
-2 T
-3+
-4 +
o e

ill. Yuumca penarb BbIBOADbI

1) Typuct cobpancsi B noxop. B noxoae oH wen no Npsmoi 1 caenan Asa npusana; no-
crne BTOPOro npusana BepHyncsi Ha Typbasy. Ha pucyHke naobpaxeH rpacuk ABKEHUS
TypucTa (N0 ropu3oHTanbHOM OCK OTKNaabiBaeTCca Bpems B 4acax; no BEpPTUKaNbHOW
ocu — paccTosiHue ot Typbasbl B KUNOMETpax).

S, KM N -
A |
18 '
\ g
42 -—- \
T ! \ , —
B N
. ,/ I . | . \
70 4/ . | [ | | | \
. EERERETEEL'W
2 6 12 18 &4

Wcnonbays rpaduk, OTBETLTE Ha BONPOChHI:

a) CKonbKo BpeMeHM TypucCT noTpatus Ha npuBanbi?

6) C kaKo# CKOpOCTbIO (B KM/4) OH LLen OT NepBoro A0 BTOPOro npuBana?

@) KakoBa cpeaHsis CKOpPOCTb TypucTa 3a BCE BPEMS ABKEHUA (Bpems Ha npuBanbl He
yuuTbIBaTH)?

Orteer: a) ; 6) ; 8)
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2) amepeHus Temnepartypbl NpoBOAUMNUCE Yepes Kaxabiin 4ac ¢ 6.00 go 18.00. Pesynbra-
Tbl U3MEPEHUSI TEMNEPATYPbl OTpaXeHbl B Tabnuue. MocTpoiTte rpaduk M3MEeHeHUs Tem-
nepatypbl ¢ 6.00 go 18.00 1 ¢ nomowbio rpacduka OTBETLTE Ha BONPOCHI.

Bpems, 4 6l7F|18 18 |10]|H|12]|13]|14]15116 |17 |18
Temneparypa, °C -5|-5|4|-3[+3|+5|+6|+6 |+5|+4 |+3 |-3 |4
a) B kakon npomexyTok BpeMeHu TemnepaTtypa yBenuyunacs?

6) B kakon npomMexyTok BpeMeHu Temneparypa ymeHblwmnacs? C ... Ao ...
e) B kakon MOMeHT BpemeHu (NnpubnuantensHo) Temnepatypa bbina pasHa 0 °C?

$ rémneparypa | | |
6 =| £
lo | N
41 6 | 8 [ 1D ]| 1R |1 16 | 18 | Bpens
2 B
L Jaf B LT
] J
OrteerT: a) 6) 8)
IV. AHanuaupyem m enaem npaBurbHbie
BbiBOADbI

1) Ha pucyHke nokasaH rpaduk ABMKEHUS ABYX MELLUEXOAOB, BbIWEALWNX U3 NMyHKTOB A
u B HaBcTpedy apyr apyry. Mo ocu abcuuce oTknagbiBaeTcss Bpemsi B 4acax, rno ocu
OpAUHAT — paccTosiHue OT NyHKTa A.

A S KM
16 .-

14 = i

12
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a) Yepes CKonbKo 4acoB nocne Bbixo4a NepBoro newexoaa us nyHkTa A BTOpoin NeLexop
BbiLen u3 nyHkTa B?

6) Yepes CKOMbKO YacoB Mocre BbixoAa NEpBOro newexoga u3 nyHkra A OHU BCTpeTH-
nmicb?

@) C KaKoi CKOpOCTbIO LLEen NepBblil newexon?

2) C KaKoii CKOpOCTbIO LLEN BTOPOiA newexoan?

2) Ha pucyHke n3obpaxeH rpacuk AwkeHus. MNpuaymaitTe pacckas k 3ToMy rpacuky.

4 S, km
28

24

20

16

12 4

""-l-l--..______l

>ty

V. CpasHuBaem

Uto Bonblue 32%° unu 23907

= PelwieHue:
o

=

=

S

= OTBeT:

G 70




VIi. Haxoagum cooTBeTrcrBMe I

Mhe ceityac Basoe Gonblie net, yem Bam 6bino Torga, Korga MHe 6Gbino CTOMLKO ner, -
CKOIbKO BaM cenyac. Ham ceivac Bmecte 35 net. CKONbKO NeT KaxaoMy 13 Hac?

Pelwenue:

OTBeT:
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Vuebnoe uzoanue
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